
már annak, hogy sippal-dob- 

a szovjet a Sztahanov-moz- 
ét. A dolog ugyanis ugy 

hogy egy Sztahanov nevü 

nak idején jelentkezett a 
bányák üzemi tanácsánál és 

gy neki sikerült munkatelje- 

n rekordot elérni. Az üzemi 

iigyelt és Sztahanov egy ha 

szeállitott szakbizottság előtt 

ekordteljesitményt mutatott 

sen ezután minden üzemben 

csoportok alakultak, amelyek 

Nlom elleneben jelenteékenyen 

tták az alacsony termelési át- 

denki azt hitte, hogy most márf 

ött a szovjetgazdálkodás 

és az egész világot beharan- 
talmas ujságpropaganda, fen- 

tve az uj gazdasági mócszer 

zonban mulott az idő és kide- 

y a nehézipari termelés, - 

megjavitására a mozgalom 

nem mutatta fel a kivánt 

ülöy t A hivatalos statisztika sze- 
ézipar az idel év első hét 

an nem érte el az előirányzott 

k még csak a felét sem. Ha 

vesszük, hogy az előirány- 

sitmény a termelés legtöbb 

z előző évinek még kétsze- 

volt, akkor kitünik ebből, hogy 
angon bejelentett Sztahanov- 

mvüt 
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mellett a legtöbb termelési 

g csak a tavalyi átlagot sem 
ly 

Igy a lokomotivgyártásban 

Ketékpi alékkal, a tehervagonok gyár- 

UIV1 nhárom százalékkal, a cement- 

ii n hét százalékkal maradt a 

izélt ipar a tavalyi eredmé- 

gött. A szen, olaj és nyersvas 

nagyjából elérte a tavalyi 

tó ul at, ellenpen meg kellett álla- 

fényk gy ott viszont a minőség kárá- 

nt a mennyiség fokozása. 

ugyanaz volt a helyzet, ahol 

edvező az eredmény. Az üze- 

tőség és kiadóhívatal: Piaja I. C. Bra- 
No. 2. Telelon; 2-52. Felelős szerkesztő: 

Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
z ünnep és vasárnap utáni napokat 

linderpolokkok és motorok felét mint 

használhatatlant még a montirozás előtt 

kiselejtezik és a kész kocsiknak is kö- 

rülbelül felét visszatartják a próbaut 

után, mint javitásra szorulót. A sztaha- 

novizmus csodálatos eredményei tehát 

csakis a moszkvail központ büszke kimu- 

MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

ARA s LEIL 

tatásaiban jelentkeznek, mert a türel- 

mes papiros mindent elbir. Potemkin 

herceg falvai jutnak eszünkbe, mikor 

II. Katalin mindenható minisztere meg- 

hivta a cérnőt, hogy a Krim nagyszerü 

fejlődését bemutassa. A kitünő hercea 

szinházi diszletekből összeállitott falva- 

A szovjci 

A londoni semlegességi bizottság 

munkája elé ismét nehézségek tonnyo- 

sulnak. Olaszország és Németország 

engedékenysége után Szovjetoroszor- 

szág az, amely ujból elgáncsolni 

igyekszik az egyöntetü elhatározást. 
Maiszkij londoni szovjetorosz 
nagykövetnek állitólag az az utasitása 
van Moszkvából, jelentse be, hogy 

a szovjetkormány az idegen 
önkénteseknek Spanyolor- 

szágból való visszavonásába 

nem megy bele és még a jel- 

A semlegességi bizottság elnöki al- 

hizottsága - mint ismeretes - 
bizottságot állitot; üössze, 
amely rövidesen Spanyolor- 

szágba utazik, hogy ott meg- 

állapitsa a két táborban har- 

coló külföldi önkéntesek 

számát, 
A bizottság becslése alapján állapitja 

meg azután az elnöki albizottság az 

önkéntesek elszállitásának módoza- 

ői ugyanis csak ugy tudták 

komolyabb felelősségrevo- 

entesiteni, ha magas számok- 

kozó eredményeket értek el. 

al központ nem látja a készit- 

és a magas bürokrácia csakis 

ai számoszlopokat böngészi 

n olyan helyzetek adódnak 

ek egy Gogol tollát is meg- 

Valóban nincsen szatirikusabb 
, mint a sztahanovizmus a 

közgazdaságában. Az autóipar 

apja például igy kesereg: 

uk, sirjunk vagy nevessünk a 

mennyiség fokozása kedvéért 

zámok utáni hajszában mál 

ott az autóipar, hogy hulladé- 

fel. Igy nem is csoda, 

naszok és reklamációk min- 

eletet felülmuló tömegben ér- 

gyárak vezetőségelhez. Pedig 

amint a vedekező kommüni- 

olvasható, igazán a legnagyobb 

al járnak el. Az elkészült ci 

tait, A bizottság elutazására azonban 

majd csak akkor kerül a sor, ha az 
erre vonatkozó határozatot a semle- 

nibbentrop tárávalásail Rómában 
Londoni hiradás szerimt a semle- 

gességi bizottság legközelebbi teljes 

ülését hétfőn délután fogják megtar- 

tani. Addig az egyes kiküldöttek 

tintkezésbe lépnek kormányaikkal, 

melyekkel az önkéntesek visszavo- 

ására vonatkozó javaslatok minden 

tészletét közlik. Az önkéntes k visz- 

sSzavonásának első szakasza jelképes 

lesz és csak azután indulnak
 meg a 

tárgyalások az önkéntesek hazaszálli- 

tásának módozataira vonatkozólag. 

Azt hiszik Londonban, hogy 

etekintetben nehézségekre le- 

het számitani, mivel Olasz- 

A küllöldi önkéntcsek száma 

ujból megtorpedózta 
a londoni semlegességi 

bizottság sikerét 
képes visszavonást sem sza- 

vazza meg. 
A semlegességi bizottságban képvi- 

selt államok megbizottai között ez a 

hir nagy megdöbbenést keltett. Máris 
szó van róla, hogy válaszul a szovjet 

magatartására eltémek az eddigi 
rendszertől, amely szerint csak egy- 
hangu határozatokat hoztak. A leg- 

több megbizott sürgeti, hogy az ön- 
kéntesek kérdésében Szovjetoroszor- 

szág magatartására való tekintet nél- 
kül hozzanak határozatot. 

gességi bizottság teljes ülése ratifi- 

kálja. Ugyanakkor mindkét spanyol- 

országi harcoló féltől engedélyt kér- 

nek arra, hogy a kiküldendő bizott- 

ság az általuk uralt területen szaba- 
don mozoghasson és munkáját fenn- 

akadás nélkül végezhesse. 
A semlegességi bizottság el- 
nöki albizottsága tegnap dél- 
után Eden angol külügymi- 

niszter elnöklete alatt ujból 
összeült, A tanácskozás sokáig 
tartott és arról jelentést nem 

adtak kii 

önkéntesek száma tekinteté- 

ben nem fognak könnyen meg- 

egyezni. 

Ribbentrop londoni német 

nagykövet pénteken délután feleségé- 

vel és leányával repülőgépen Rómába 

érkezett. Német részről hangoztatják 

hogy ez az utazás tisztára magánter 
mészetü és hivatalos jellege nincsen. 

Ribbentrop a leányát kisérte Olaszor 

szágba, akit a nyáron autóbaleset ért 

és most utókurát használ majd Capri 

hat órakor már el is utazik Rómából. 

Jól beavatott körök szerint Ribben- 

roszág és más érdekelt hatal- 

mak között a visszahivandó 
trop római utazásának sulyos, be nem 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

szigetén. Ribbentrop szombaton este 
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kat, várakat és hadihajókat mutatott be 
messziről a cárnőnek, mintha a puszta, 
halott vidék a virágzó fejlődés boldog 
hona volna. A sztahanovizmus is ha- 
sonló kulissza volt, amely most két év 
után rongyosan szétfoszolva összeom 
fott. (F.) 

délelőtt felkeresi Ciano gróf alasz 
külögyminisztent és kihallgatáson je 

lenik meg utána Mussolininél is. 

trop ezen tanácskozásai a lon- 

doni semlegességi bizoftság 

hafározataival állanak össze- 
függésben. 

Rómában megbeszélik az egyöntetü 

magatartást. amelyet Németország és 

Olaszország a semlegességi bizottság 
hétfői ülésén fog tanusitani. Ribben- 
trop Londonból való elindulása előtt 
tanácskozást folytatott Grandi 

olasz nagykövettel is, aki telefonon 

jelentette Rómának Ribbentrop eluta- 
zását. 

Ejfélkor jelentik: 

A londoni semlegességi bizott- 
ság elnöki albizottságának teg- 

napi ülése elhatározta, hogy ál- 
lásfoglalás végett a kormányok 
elé terjeszti határozati javaslat- 
tervezetét amely szabályozza az 

önkéntesek visszavonása, az el- 
lenőrzés helyreállitása és megerő- 

sitése, valamint a hadviselői jo- 
gok elismerése kérdésében köve- 

fendő eljárást. 

A tervezet több pontjára nézve 

nem tudtak megegyezésre jutni 

és ezért az albizoftság héffőn uj- 

A fegnapi ülésen is megmutat- 

kozott, hogy az az optimizmus. 

amely legutébb felülkerekedett. 
erősen csökkent, mert orosz rész 

ről, mint várható is volt, ujabb 

nehézségeket támaszfottak. Maisz- 
kij orosz nagykövet ugyanis kij 
lentetfe az ülésen, hogy Oroszor 

szág a hadviselői jogok elismer 

sének kérdését csak akkor hajla 
dó megvizsgálni, ha a legu 

önkéntes is elhagyja Spenyo 

szág terülefét. Oroszországna 
a magatartása egyérfelmii 7 
gol ferv elvetésével. 

vallott külpolitikai céljai vannak. Ma 



A megdöbbenés nyomasztó érzése 

lesz urrá az ujságirón, amikor fájda- 
lommal kell beszámolnia arról, hogy 

egyik legrégibb, általános szeretet- 
nek és közbecsülésnek örvendett kar- 
társa, elköltözött az élők sorából. Hiá- 
ba akarunk erőt venni magunkon és a 

beszámoló megirásával rideg ujság- 

irói kötelességünket teljesiteni, a sze- 
münkbe toluló könnyek elhomályosit- 

ják látásunkat és szinte mem is látjuk 

a betüket, amelyek révén közöljük az 
olvasóval, hogy Kastriener Sá- 

muel meghalt. Meghalt. Elment kö- 
zülünk és jellegzetes alakja, a széles 

karimáju kalappal, a lebegő-libbenő 
ccsokros nyakkendővél és fölötte a kis 

kecskeszakállal nem tünik fel többé a 
város utcáin, hogy sok száz, ezer, is- 
merősének mosolyogva, barátságosan 

köszöngessen. Kastriener Sámuellel 
eltünt ennek a városnak egy derék, 

dolgozó, becsületes, értékes polgára. 
Népszerüségének meghatározására ne 

héz jelzőt találni. 

Mindig a közért dolgozott és 

elsősorban a kisemberek sor- 
sát viselte a szivén. A kispol- 

gárok boldogulásáért fárado- 
zott ujságcikkeivel, gyülése 

ken elmondott beszédeivel, 
intézményekban és egyesüle- 
tekben kifejtett tevékenysé- 

gével. 

Mindig és mindig dolgozott és soha- 

sem engedélyezett magának pihenést. 

Amellett mindig jókedvü, mindig vi- 

dám volt. Mindenkihez volt tréfás 
szava, ötletes, nevettető megjegyzései 

csakugy sziponkáztak ajkairól. Csupa 
7iv, csupa kedély volt Kastriener Sá. 
muel, aki egy eredményekben gazdag 

és másokért való önzetlen munkás- 

ságban dus élet után örökre lehunyta 
szemét. 

Kastriener Sámuel ennek a város- 

nak volt a szülötte, 1871-ben született 

Timisoara-Iemesvárott, de már kora 
gyermekéveiben Budapestre került, 

ott nevelkedett és ott végezte isko- 

láit is. 

Mint ifju belekerült az ujság- 

rás szakmájába és tudásvá 
gya külföldre hajtotta, Svájc- 
ban és Eranciaországban éve- 

ket töltött, ahol gazdag ta- 
pasztalatokat szerzett. 

Párisból Bucurestibe ment, ahol so- 

káig volt munkatársa egy ottani né- 
met napilapnak. Azután hazatért Ti- 
misoara-Temesvárra, hogy véglege- 

sen itt telepedjék le. Munkatársa volt 

a Temesvarer Zeitungnak, amelynek 
nagy koncepcióju szerkesztője, Barát 
AÁrmin, felismerte és értékelni tudta a 

ttehetséges, fürge ujságiró képessé- 
geit. Két esztendő utám átlépett a 

iüdungarische Refonm napilaphoz és 
pnmnnak egyik oszlopává vált. 1901-ben 
megnősült és feleségül vette Weil 
Etust, Weil Lázár kereskedő leányát. 

Akkor foglalkozott már azzal a terv- 
vel, hogy önállósitja magát. 

tTervét 1903-ban valósitotta 

KASTRIENER SÁMUEL 
napilapot, a vidék első kraj- 
ccáros ujságját. 

A lapalapitásban nemcsak a gazda- 
sági önállóság vágya vezette, hanem 
főleg az, hogy olyan közlöny felett 
rendelkezzék, amelyben minden befo- 
lyástól mentesem szállhasson sikra a 
kisemberek érdekében, a haladó, de- 
mokratikus elvekért. Eréllyel és hoz- 
záértéssel fejlesztette lapját és tere- 
bélyessé tette azt. Elérte, ami vi- 
déki lapnál akkor egyedülálló volt 

nyon felül jelent meg. Számos politi- 
kai kampányt vezetett és különösen 
emlékezetesek a háboru előtti városi 
választások alkalmával eredménnyel 
vivott hirlapi csatározásai. 
Jószivü ember volt és mint ilyen 

egyik alapitója volt a Viribus Unitis 
jótékony asztaltársaságnak. Mint zsi- 
dó vallása ember hü fia volt felekeze- 
tének. Sokat tett a zsidó kultura ér- 
dekében és résztvett a zsidó liceum 
megalapitásában is. Az intézet egyik 
gondnoka is volt. Nehéz volna felso- 
rolni hirtelenében, hogy hány egye- 
sületnek volt még vezetőségi és sokat 
müködő tagja. 

Hirlapirói és társadalmi mü- 

ködése mellett még időf sza- 

kitott magának a szépiroda- 
lomra is és föbb könyve jelent 

méeg, amelyekről elismeréssel 
nyilatkozott a kritika. 

1912-ben néhaj Pogány Mihály szer- 
kesztővel és testi-lelki jóbarátjával 
együtt megalapitotta a Hunyadi- 
nyomdát. 
A háboru után visszavonult a lap- 

szerkesztői foglalkozástól. Agilis ter- 
mészete azonban nem birta a pihenést 
és a közgazdasági téren keresett ma- 
gának munkát. Amellett tollát sem 
hagyta teljesen rozsdásodni és számos 

hogy lapja jóval napi tizezer példá- 

ragyogó cikket irt még mindig. Min- 
dig egészséges és életerős volt, még a 
mult szombaton is fürgén forgott- 
sürgött a városban. 

Szombafon éjjel azonban erős 
köhögési roham jelezte, hogy 
baj van. Családja Sugár 
Mihály dr. főorvosf hivatta 
hozzá, aki megállapitotta a 

füdőtrombózist. 
Kastriener Sámuel azonban nem 
akarta elhinni, hogy beteg és még 
szerdán is fel akart kelni, hogy a vá- 
rosba menjen. Hozzátartozói akkor 
már tudták, hogy menthetetlen. Álla- 
pota csütörtökön rosszabbra fordult. 
Csütörtökön este talán már maga is 
érezte, hogy elkövetkezett számára a 
vég. 

Kezet csókolt ágya szélén ülő 
feleségének és a viszontlátás- 
ra bucsuzott tőle. Az volf az 
ufolsó szava. Ettől kezdve tel- 
jesen hatalmába keritette a 
befegség, amely pénteken dél- 
után öt órakor végzett vele. 

A test megszünt szenvedni egy ne- 
mes lélek pedig felszállott Teremtő- 
jéhez. hogy beszámoljon földi dolgai- 
ról. 

Halálát gyászolja mélyen sujtott 
özvegye, született Weil Etus, akivel 
harminchat évig a legboldogabb, leg- 
zavartalanabb egyetértő házasságban 
élt. A ravatalnál ott könnyezik még 
hetvenhét éves anyósa özvegy Wel 
Lázárné, sógora Weil Árpád szenkesz- 
tő és ennek felesége, Siratja még Bu- 
dapesten élő két fivére, Délameriká- 
ban élő unokahuga és unokaöccse. 
Mélyen megilletődve áll koporsója 
körül az egész ujságirótársadalom. 
valamint a város számos polgára, 
akik közül sok százra menő barátja és 
tisztelője volt. Temetése vasárnap 
délelőtt tizenegy órakor megy végbe 

Két uj megyei 

Buziason ünnepélyes keretek kö- 
zött ment végbe Costinescu köz- 
egészségügyi miniszter és számos elő- 
kelőség jelenlétében az uj megyei kór- 
ház felavatása. A felszentelést Ge- 
tia Joan főesperes végezte nagy papi 
segédlettel, majd utána vázolta az uj 
kórnház keletkezésének történetét. 
Stanescu polgármester Buzias la- 

kossága nevében meleg szavakkal kö- 
szönte meg az uj kórház létesitését. 

Buteanu dr. egészségügyi vezér- 

felügyelő elismerését fejezte ki Nis- 
tor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 
tusnak a kórház és általában a iköz- 
egészségügy körül szerzett érdemei- 
ért. Nistor dr. prefektus ismertette 

a liberális pártnak a közegészségügy 

érdekében kifejtett tevékenységét. 
Azután Costinescu miniszter számolt 

meg, amikor megalapitotta a 
Temesvarer Volksblatt cimiü 

lelavatása ünnepélyes 
keretben ment végbe 

be a közegészségügyi miniszterium 
tevékenységéről és a maga részéről is 

a zsidó temető halotti csarnokából, 
ee... 

kórház 

köszönetet mondott Nistor prefektus- 
nak, aki a miniszterium müködését 
hathatósan támogatja, Az uj kórház 
megtekintése után a buziasi kaszinó- 
ban bankett volt, amelyen az első 
felköszöntőt Carol király Őfelségére 
Costinescu miniszter mondotta, Be- 
széltek még Bratianu Constantin, a 
liberális párt timistorontali szerveze- 
tének elnöke, Nistor dr. prefektus, 
Coman Augustin főpolgármester és 
mások, Délután a miniszter kabinet- 
főnöke és több előkelőség kiséreté- 
ben Oravita-Oravicárna utazott, hogy 
az ottani uj kórház felavatásán részt- 
vegyen. 
Bratianu Constantin, Nistor ár. 

prefektus és kiséretük azután Ciacova- 
Csákovára utazott a most elkészült 
megyei kórház felszentelésére, A ven- 
dégek ünnepélyes fogadtatása után 

felhivás! 

„Öt évi gyötrelmes fá 
dultam meg .. irja alan 
beteg. „En máskülönben a 
gyok, gyomorfaájdalmai 
szüntek, amit csak az 
"GASURO-D gyógyszern 
amely gyógyszert a legm 
lom minden gyomorbetegnel 
mentett 5 évi gyötrelmes 
Kérem nyilakozatomat hi 
zöljék, mert szeretnék jót 
betegségben szenvedőkkel 
lettel: Bogdán István, 
das 7 a." 

.GASTRO-D" kapható g 
ban és drogériákban, vag 
tő 135 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucuresti 
toriei 124. 

manneze 

gezte el az egyházi 
Cosma Aurel dr. képv 
nagy beszédet, amelyben 

geért kifejtett müködését 
Megemlékezett Imbroane 
érdemeiről, akinek nevéről ; 
elnevezték, Beszédeket 
még Nistor dr. pretektus 
Constantin és Halmagiu l 
az uj kórház vezetőjee A 
ciacovai kórházak együt 
millió lei költséggel épültel 

A községi biró 

az esküdtb 
A Tundaetordai esküdtszék 

pos tárgyalás után másodszor 
letet a kilenc legény ügyében, 
ölték a sinfalvi községi birót, l : 
József rákosi legény és társai 1 uIIIII 
év decemberében egyik napon 
ban mulattak. Este betért a ke sinfalvi községi biró és szóvált at laó014 
redett a legényekkel, akik erre 8 
ták, hogy megverik. Az utcán 
a birót és hátulról leütötték 
következtében Dragan Vas 

1 

tordai esküdtszék ez év junius 
kas József, Fülöp Máté, Agg 
Pető Pált életfogytiglani feg 
dor Mózes legényt tiz évi bör 
sik négy társukat pedig egyen 
évi börtönnel sujtotta, A s 
megsemmisitette az itéletet és 
szék most másodszor is fogi 
üggyel. Három napig tartó 
után hirdette ki az esküdtbi ós 
letet, amely szerint Farkas 

fogytiglani sulyos fegyh 
sujtotta, Azg János hét évi 
négy évi, Fodor Mózes, Biró 
Gagyi István egyenkint á 
évi, Pető Pál pedig másfélévi 
tetést kapott. Pető Samut és 
gyöt felmentették. Az elitél 
gi panaszt jelentettek be az 

Anghelescu miniszter 

hogy Anghelescu dr. 
ügyi miniszter betegségé 
gyulva ma ujból átveszi 

rium vezetését. Anghelesc 

néhány napot Sinaiaban 

D arti lágas szobákb 
é els lakhatnak : 

Silvia 
1V., (Belváros) Ferenc Józ. 

Telefon 184-465. Közp. 

Ghilezan Augustin főesperes vé- leg folyóviz. Családol 



lapban megjelent az a 

étum, amelyben Őfelsége 

jevezi ki Mihai nagy- 

lörököst és ugyanakkor a 

Et viselő hegyi vadászezred 

í 7 osztja be. Mihai 

heg trónörökösnek, október 

gyá való ünnepélyes 

Pál jugoszláv kormány- 

yujtja a jugoszláv had- 

vává történt kinevezését, 

tábornok a csehszlov ák 

politikai 
s párt Timiszlorontal 

evezetének választmánya 

őtt Bratianu Constan- 

yei szervezet elnökének ve- 

t a kereskedelmi és ipar- 

p ületében levő párthelyiség- 

artott. Az ülésen megjelent 

Dimitrie di. prefektus, Co- 

ustin főpolgármester, Cos- 

dr. képviselő, a megyei ta- 

kára, Savi Petre szená- 

gyilkosal d zeti vezetők és a választ- 

tagja. A fontos ülést Bra: 

01 eslütdl sStantim nyitotta meg, aki 

su politikai expozét fartott. 

... 
) 

lörstg h 

hadnagyi előléptetése 
hadsereg hadnagyava töttént kineve- 
zési okmányát adja át a trónörökös- 

nek, aki igy a kisántánt államok 

mindhárom hadseregének első had- 

nagya lesz sinalai ünnepségeken 

ülfö vendégek közül 

Pál kormányzohereeget 

Cancicov pénzügyminiszter fogadja 

majd Jimbolia-Zsombolyán, mig 

Gusztav Adolf svéd trónörököst és 

Charles belga herceget egy-egy tábor- 

nok fogadja a határon. 

e e 

expozét fartott 
helyzetet, majd az általános és a köz- 

ségi póoótválasztásokra vonatkozólag 

adott utasitásokat. Utána Oprea 

Gheorghe dr. számolt be a párt me- 

gyei szervezkedéséről. Ennek érdeké- 

ben több inditványt terjesztett az ülés 

elé amelyeket megvitat- 

tak. A párt szervezkedéséről beszélt 

Pau tanár is. Azután még több helyi 

problémát tárgyaltak meg. Az ülés 

Biatianu Constantin zárószavaival fe- 
jeződött be. Délben Bratianu Con- 

stantin tiszteletére a Lloyd-étterem- 

részletesen 

ben társasebéd volt, amelyen a pártelz 

nök barátai vettek részt. 
e.. e...... ismertette a politikai 

eee 

11 timistorontalmegyei község 

mi iskolájában eddig román 

r tagozat létezett. A két ta 

skolaépület két tantermében 

nitó vezetése alatt állott, az 
c tanulóval biró magyar 

ik pedig Pilger Fülöp 

hnitója. A mostani tanévben 

rendszert megszüntették és 

két tagozatát egyesitették. 

teremben az iskola három 

ályát helyezték el, a másik 

pedig a felsőbb osztályokat. 

és magyar tanulókat együt- 

vezték el az osztályokban és 

kedtek, hogy az alsó osztá- 

uian Maria, a felsőbb osztá- 

a e e.. 
.......eeeeeeeeee 

Az omori állami iskola 

gyar tagozatát megszüntették 
uj beosztás ota az oktalási nyelv az 

iskolában kizárólag román lett, ami a 
magyar tagozat megszüntetését je- 

lenti. 
Az omori magyar szülők az iskola 

régi rendszerének, illetve magyar ta- 

gozatának visszaállitása érdekében 

mozgalmat inditottak. Kérésüket elő- 

adták a Magyar Párt bánsági tago- 
zatának népirodájában, amelynek ré- 

széről Kumn Ferenc dr. elnöki tanács- 

tag, az iskolaügyi bizottság előadója 

megjelent a tanfelügyelőségen és át- 

nyujtotta az omori magyar szülők 

kérvényét. A népiroda ezenkivül fel- 

irt a Magyar Párt országos központ- 

jához, valamint a parlamenti csoport- 

hoz és kérte, hogy az omori iskola ma- 

gyar tagozatának visszaállitása érde- 

kében a közoktatásügyi miniszternél 

is Fülöp tanitsa. Az közbenjárjanak. 

Culda Gabriel Ro- 
dbirtokost is, aki Golde 

r Jonás fővárosi ügynököt 
A rendőrség a nyomozás 

ran adatok birtokába került, 

étségtelenné tették. hogy a 

fövárosban z Culda 

pénze a megekbléte és 

nerőségében többször is fel- 
barátait, hogy pénzt kérjen 

e ............................. 

eluo a rendorse kezére 
azoktól. Megjelent Guran Victor 

nevü volt barátja lakásában is és 

páénzt kért. Guran megigérfte neki 

hogy elsiet egyik ismerőséhez és 

pénzt hoz. Közben azonban elszaladt 

a rendőrségre, ahol jelentette, hogy a 

gyilkos a lakásán van. A rendőrség 

közegei gépkocsikon Guran Vasile 

lakásához siettek, de Culdat már nem 

találták ott. A gyilkos gyanut fogott 

és mielőtt még a rendőrség odaérke- 

zett, sietve eltünt. Tegnapelőtt este 

azután másik barátjánál. Klip- 

(zze wee szersteet 
PUDER 

És UTÁNOZHATATLAN 

PASZTELI 
ARCEEesTék 
HASZNÁLATÁVAL 

Rudoltnál jelentkezett. 

Culda, aki rajongott gyermekeiétt, 

családja iránt érdeklődött. Főleg na- 

gyobbik, tizennégy éves leányának 
állapota érdekelte. aki öngyilkossá- 
got kisérelt meg, amikor megtudta, 
hogy apja gyilkolt. Ez a látogatása 
végzetes volt, mert Klipkovszki is ér- 

tesitette a rendőrséget és igy sikerült 

a gyilkost letartóztatni. Kihallgatása 
során megállapitották, hogy Culda a 
szerencsétlen ügynök meggyilkolásá- 

ra előre felkészült. A gyilkosság előtt 
néhány nappal megtudta. hogy Gold- 

schláger Jónás rövidesen nagyobb 

összegü valutát vesz át és már akkor 
.............. 

kovszki 

............ 

Költség nélkül a világ körül 

elhatározta. hogy ezt a pénzt meg- 

szerzi. A gyilkos azt állitja, hogy 
Goldschlágernél csak 45.000 leit talált 
Ebből az összegből 31.000 leit Tőkés- 

nek adott, négyezer leit pedig a csa- 
ládjának juttatott. Culdánál a letal 
tóztatásakor csak ezer leit találtak. 

Valószinünek látszik, hogy Culda a 
rablott pénz nagyrészét elrejtette. Tő- 
kés ugyanis elmondotta. hogy a gyil- 
kosság után Culda kezeiben vaskos 
pénzcsomagot látott. A csomagban 

ezer leiesek voltak. Ennek tisztázásá 
ra Culdat tegnap délután szembesitet- 

ték Tőkéssel. 

égy diák bíciktitucrája 
Décstől a sackvidékig 

Nem mindennapi sportteljesitmény- 

nyel dicsekedhetik egy tizennyole 

éves bécsi diák, Walter Graátz, ak! 

Bécstől az északi sarkvidékig biciklin 

tette meg az utat, Végigkerékpáro- 

zott egész Eszakeurópán, járt a Lapp 

földön, amely már a sarl kvidékhez 

tartozik és utazása közben 5628 kiló- 

métert tett meg kerékpáton. Tapasz 

talatairól érdekes intervjukban szá- 
molt be egy bécsi ujságirónak. 

A bécsi diák nem győzte eléggé di- 

sérni az északeurópai államok csodá- 

latos kulturáját, gazdagságát és azt 

az általános jólétet, amelyben a leg- 

alsóbb néposztályoknak is része van. 
Dániában és Svédországban az or- 
szágutak egytől-egyig asztaltozottak, 

a legkisebb városkában is a parkok tö- 

mege javitja a közegészségügyi vi- 

szonyolat Az országutak hihetetle- 

nül tiszták, szinte ugyanugy söprik 

őket, mint a városi utcákat. Általában 

szokatlam, Mindenmnapos dolog, hogy 

hivtak meg. Nem beszélve arról, hogy 

ezeket az északi országokat valami 

nagyszerü fegyelmezettség jellemazi. 

A közerkölcs olyan magas szinvona 

lon áll, hogy középeurópai számára 

valaki a biciklijét akár az országuton 

otthagyja, nem fél attól hogy ellop- 

ják. 

Előfordult - meséli Walter 

, hogy parasztok uzsonnár Gratz 

az uzsonna milyen bőséges volt, a ká- 

vét például ezüst edényben szerviroz- 

ták és eukorfogót tettek mellé. A vas- 

uton találkoztam egy bányamunkás- 

sal, aki elmesélte, hogy most jött ha- 

za szaba dságáról és megnevezett e 

svéd fürdőhelyet. Egyébként a v 

utak egytőlegyig elektrifikálva va 

nak. 
Walter Grátz az intervju végén 

jelentette még, hogy legközelebb 

lágkörüli utra indul kerékpáron.



Megszüntette 
a semmitőszék 
a Teréz-árvaház perét 

Az erdélyi katolikus státus alapjai el- 
len 1981-ben inditott és az 1937. évi vati- 
káni egyezménnyel még csak papiron 

rendezett jogvitákból kifolyólag a bucu- 

restii semmitőszék előtt jelenleg még hat 
per van folyamatban, Ezek közül a Sibiu- 
nagyszebeni Terézsárvaház áttelekköny- 
vezése és az ingatlanok birtokbaadása 

miatt inditott két perben a semmitőszék 
október 18-ra tüzte ki a tárgyalást. A 
katolikus státus képviseletében a tárgya- 
láson megjelent Gyárfás Elemér ár. 
szenátor, a státus világi elnöke és a mun- 
kaügyi miniszterium ügyvédjéval egyet- 

értésben bejelentette, hogy a jogvita a 
hivatalos lap 1987 szeptember 26.iki szá- 
mában közzétett minisztertanácsi jegyző- 
könyv alapján befejeződött. Ennek alap- 
ján egybehangzóan kérték a per meg- 

szüntetését, amit a semmitőszék ki is 
mondott. 

.. 

Halál vár 
a Berlinben elfogott 

lengyel grófnőre 
Jelentettük már, hogy Wielo- 

polska lengyel grófnőt a német po- 

litikai nendőrség letartóztatta kémke- 
dés gyanuja miatt. Még augusztus 
hónap folyamán történt az őrizetbevé- 

tel és pedig azért, mert a grófnő fül- 
kéjében kompromittáló iratokat ta- 

láltak. A grófnő férje minden esz- 
közt igénybe vett felesége kiszabadi- 
tására, de még annyit sem sikerült 

elérnie, hogy ügyvédje meglátogat- 

hassa a Moabit fegyházban őrzött 
szép, fiatal nőt. 

Most olyan hirek érkeztek Varsó- 

ba, hogy Wielopolska grólnő ügye a 
befejezéshez közeledik. Még pedig 
tragikus befejezéshez. Kémkedés vád- 
jával kerül a biróság elé és ha bünös- 

nek találják, lefejezik. Ugyan olyan 
sorsra jut ő is, mint von Berg bárónő 
és Renata von Nantzer, akiket, mint 

ismeretes, az elmult nyáron fejeztek 
le kémkedés miatt, 

Wielopolska gról, mint Varsóból je- 
lentik, a lengyel külügyminiszterium 

utján próbál lépéseket tenni felesége 
kiszabaditása érdekében. 

Hasonlóan rejtélyes körülmények 
között tünt el német földön nemrég 

egy másik lengyel állampolgár is. 
Ennek a helyzete azonos a szép gróf- 
nő esetével. Varsóból érkezett jelen- 
tés szerint ugyanis Rutkovezki 
Ferenc lengyel ujságiró a feleségével 

hetek előtt Németországba utazott. 

Azóta mindkettőnek nyoma veszett. 

Minden kisérlet hiábavaló volt a há- 
zaspár sorsának kideritésére. Azt hi- 
szik, hogy a németországi politikai 
rendőrség tette el láb alól Rutkovsz- 

kit és feleségét. A lengyel ujságiró 
ugyanis sohasem tagadta azt, hogy 
ellenséges érzülettel viseltetik a nem- 

zeti szocializmus iránt és állitólag 

legutóbbi németországi utazása is az- 
zal függött össze, hogy a nemzeti szo- 

cializmus ellen adatokat gyüjtsön. 
Valószinünek tartják, hogy ezen mun- 
kája közben tetten érték és rövidesen 
megölték. A közelmultban eltünt már 

egy másik lengyel ujságiró is Német- 
országban, akiről szintén minden adat 

rodalom 

1937, OK 

- Kun Bélát utóléri megérdemelt vég- 
zete. Moszkvai lapok sokat foglalkoznak 
Kun Béla volt magyarországi bolseviki 

diktátor ügyével A lapok megirják, hogy 

Kun Béla már augusztus óta börtönben 

van, A vádakra, amelyekkel illetik, a 
büntetés halál. Szemére vetik, hogy vé- 
tett a kommunista tervek ellen és nem 

hajtotta végre a kommunista internacio- 

nálé határozatait. 

A jugoszláviai lapok szerint a Bal- 

kánon jelenfés külpolitikai irányvál- 
tozás észlelhető. Ez elsősorban abban 
nyilvánul meg, hogy a balkáni álla- 
mok elfordulnak Szovjetoroszország- 
tól és határozott angolbarát állás- 

pontra térnek át. Belgrádi lapok je- 
lentése szerint a legutóbbi török kor- 

mányválság amra vezethető vissza, 
hogy Kemál Attatürk köztár- 
sasági elnök hátat fordit Szovjet- 

Kél orosz 

A távolkeleti eseményeknek uj, 

szenzációs fordulata van. A Domei- 

ügynökség jelentése szerint ugyamnis 
tizenöt orosz repülő áttepült az orosz- 

kinai határon és bombázta a Kelet- 

turkesztánban lekvő Jarkand, Kotan 
és Kasgar városokat, valamint több 
más keletturkesztáni várost. Később 
ötven gépből álló másik orosz repülő- 
raj tünt fel és folytatta a bombázást, 

amely sulyos károkat okozott. 
A szovjetorosz kormány ezen 
lépése, amelyet a távolkeleti 

konfliktusba való nyilt be- 
avatkozásnak tekintenek, To- 
kióban hatalmas izgalmat és 
nagy felháborodást keltett. 

és 

Elfordulnak a Balkán-államok 
Oroszországtól és angolbarát álláspontra 

térnek át 

.... 

beavatkozott a távolkeleti viszályba 

Keletturkesztán az óriási kinai bi- 
legnyugatibb tartománya, 

sz 
AZ AURORA SORSJEGYARUDA 

egézekencséteől- 
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legyenek. 

Oroszországnak és Amglia felé orien- 
tálódik. Sztojadinovics jugo 
szláv miniszterelnök és külügyminisz- 
ter londoni látogatása óta a belgrádi 
lapok is mind angolbarát irányban 
irnak. A jugoszláviaj ujságok jelen- 
tése szerint október végén Tata- 

rescu minisztferelnök is Londonba 

utazik és ezek az események mind a 
balkáni államok angolbarát orientá 
ciójával állanak összefüggésben. 

repülőraj 

amely délfelé már az indiai kashmir 
fensikkal határos. Keletturkesztán 
lakossága nem kinai, hanem jórészt 
török és néhány, a törökkel rokon 
mongol fajból áll, amely már évszá- 

zadok óta küzd a kinaiak uralma el- 
len. Az orosz bombatámadás tehát 
nem Kina ellen szól, hanem valószi- 

nüleg a Kina ellen felkelést előkészitő 
tunkesztáni török lakosság ellen. 
Oroszország és Kina szempontjából 
Keletturkesztán sztratégiai fontossá- 

ga ma óriási, mert 

az orosz hadiszerszállitmá- 

nyokat kizárólag Kelettur- 
kesztánon keresztül lehet to- 

vábbitani, amiért is az oro- 
szoknak nagy érdeke, hogy 
ott kinnellenes zavargások ne 

AAinden sorsjátéknól 

ez oz áruda a já- 

tékosok hatalmas töme- 

gél tette szerencséssé. 

TEGYEN ON IS EGY 

PROBÁAT és meg fog 
győzödni. 

VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET az 

Tokióban már attól t 
az orosz vörös hadsereg 
megszállja Keletturkes 
pontjait. 

Shanghaiban a japáno 
főnyi hadserege nagy e' 

tesz, hogy a nemzetközi n 

marosan elfoglalja és e 

szelben összeülő kilench tal 
renciát befejezett tények el i 

Ezzel szemben a kinaia ! 8i 
ségbeesetten támadna 
megelőzzék a japánok " 

fenziváját, 
A japán és kinai tüzérs 

müködnek és lövedékeik 

közi engedményes terület 

lanak el. Kanton kinai 

a nankingi kormány paran 

cióba lépett a japánok ellel 

Japán mégis résztvesz 

talmi értekezleten. Tegnapu 
ebben az ügyben dokióban 

tanácsot tartottak, amelyen 
ták a brüsszeli konferenci 
meghivást. A minisztertaná 

tározott, hogy japán az okt 
kezdődő kilenchatalmi 
résztvesz. 

ALLANDOAN TARK A 

soK MEGBESZELESE, Fővál 
tés szerint Tataresca minisztere 
fázott és ezért két napig nem 
lakását. Ezen idő alatt csak a 
nepségeg előkészületeivel 
Tegnap a fővárosba érkezett 
xandru, aki tanácskozott a 
több vezetőtagjával, Este Vai 
Sinaiaba, ahol Mironescu volt 1 
elnök villájában fog lakni, 
még egyre folynak a politikai 
zások, Tegnap Papacosten Petri 
párt egyik vezető politikusa, 0 
viannal találkozott. 

- A közhivatalok szerda d 
szünetelnek. Bucurestii j 

rint a közhivatalokban 

déltől október 27-én, sz 
négy óráig szünetel a munk 
- A Magyar Párt ne, 

leti tagozata vasárnap, ok 
délelőtt féltiz órakor a 

utca 31. szám alatt levő Fon 

lók. A közoktatásügyi mi 

közli, hogy a tanitóképző 
ipari gimnáziumok és licei 

gánvizsgák Ezeknél a 
nél ugyanis gyakorlati okta 
amit a magántanulók ne 
sajátitani, 



TÖKÉLETES 

" HASHAJTÓ 

Jólértesült francia politikai kö- 

rök tudomása szerint Németor- 

szág a csehszlovákiai Teplitz- 
Schönauban a szudeta németek- 

kel szemben lejátszódott esemé- 

nyekkel kapcsolatosan jegyzéket 

küldött Prágába, amelynek hang- 
ja komolyan aggasztja Párist. A 

francia külügyminiszterium sze- 

NZEK ÉsS A HORVA- 
ÜKÖDÉSE. Belgrád! 

a szerb ellenzék és a hor- 
nagyjelentőségü tanács- 

. A tanácskozáson Davi- 

0 és Jovanovics volt 

résztvettek és ott volt Ma- 

kai vezér is, A tanácsko- 

ki jelentést, azonban a 

szerint elhatározták, 
ttmüködést az október 8-án 

Egyezés alapián az akkor ki- 
rdekében folytatják. Az er- 
aktiv tevékenységet máris 

I Mhatározták, hogy a kor- 
shoz memorandumot intéz- 

ást kérnek, azután pedig az 
nyi részében népgyülése- 

Az ellenzéki vezérek Su- 

lacsek horvát politikussal 

visszatértek Belgrádba. A 
efolyásáról nem nyilatkoz- 

rók előtt. 

Sszág királyi vendégei. Ke- 

1 DICCADI n és Lipót belga királyok 
i lBörine meghivására Né- 

ma H utaznak, ahol vadászaton 

Ül 

ma, szombalon 

uvacS01 király trónbeszéde. Lon- 

p ért véget az angol parla- 

ésszaka. VI, György ki- 

édét Hailsham lordkan- 

fel. A trónbeszéd többek 

nlékezett a spanyolországi 

ról és a japán-kinai kon- 

jdalommal tölt el - mondja 

- az a tény, hogy légi tá- 

án békés polgári személyek 

vesztették életüket, Kormá- 

nt elkövet, hogy a távolkele- 

ke legyen. A trónbeszéd a t0- 

belpolitikai kérdésekkel fog- 

angol parlament uj üléssza- 

ezdődik és azt György király 

nyitja meg trónbeszéddel, 

állampolgárok jelentkezése. 

1 rendőrkvesztura közli, hogy 

ju k az idegen állampolgárok- 

nyujtották irataikat az ellen- 

aghoz, jelentkezzenek a követ- 

I 

u i 

a 
K 

3os a n délelőtt 10-1 óra között a 
a irataik átvétele végett. Az 
n indenkinek személyesen kell 

Azoknak a külföldi állampol- 

kik foglalkozásuk folytatásá- 

t kaptak, be kell mutatni a 

miniszterium javára befize- 

tven leiről szóló nyugtát. Az 

öldi állampolgárok kötelesek 

tóber 31-ig irataikat átven- 

a jelentkezést elmulasztják, 

lesznek a következményeket 

zett napig azok is jelentkez 

edéllyel rendelkeznek, ame- 

hosszabbitottak meg 

sleges határidőüzlet. Buda- 

sde tanácsa tegnap ülést 

en tudomásul vették a ke- 

1937. évi buzaterméssel 

an a határidőüzletet feles- 

gy ennek következményeit 

gja és azokra a minisztert 

tazási engedély nélküli tar 

i miniszter leiratát, amely 

ja. A tőzsdetanács elha 

rint eddig még soha nem intéztek 

élesebb hangu jegyzéket egy má- 

sik országhoz. Rámutatnak arra, 

hogy ez nem lehet közömbös Fran- 
ciaországra nézve, amelyet Cseh- 

ve 

A spanyol nemzeti csapatok az el- 
foglal Gijon városban rengeteg 

fegyvert és lőszert ejtettek zsákmá: 
nyul. A városba tegnap számos autón 
nagymennyiségü kenyeret tejet és 

hust hoztak. A város elfoglalásakor 
hatvanezer köztársasági katonát és 

milicistát ejtettek foglyul. Ezek egy 

részéb már el is szállitották. A nemze 

tiek folytatják Gijonból előnyomulá- 

Togaltabletták biztosan gyógyitanak: 

ueunát Megfáldaia nyol 

Felül öszvényt 
löldegédbát ást és 

üléses betegségeket 
Hatöbb mint 7000 orvos, klinika és kórház őlleg hitelesített önként beküldetiközi ; 

kitünő Úa sát jgszolja, Önis 
ogal az lommal használhatja. A 

h gyszerei közül se hiányozzék. 
öyégyisertárakban és drogérlákban. 

2152.-, 130.-- tés Lel 12.-). 

A Cassulo pápai nuncius á
tutazott vas 

tosunkon. Cassulo Andrea bucurestii 

pápai nuncius, aki két hónapon ke
resztül 

Rómában tartózkodott, tegnap visszaér- 

kezett Romániába, Cassulo nuncius Bu: 

curestibe való utazása során tegnap dél
- 

ben a Simplonevonattal városunkba
 érke- 

zett és negyedórai tartózkodás után foly- 

tatta utját. A pályaudvaron Pacha 

Ágoston megyéspüspök, Blas kovics 

Fereno nagyprépost és Waltner Jó- 

zsef dr. pápai kamarás üdvözölték a nun- 

ciust. 

- Ui óriási csatahajó épül. A newyor- 

ki hajógyárban tegnap kezdték meg a 

North Carolina uj óriási hadihajó ép
ite- 

sét. Az uj hajó harmincötezer tonnás
 lesz. 

- Kőszódát ivott. Pap Józsa hat- 

minchét éves asszony tegnap délben 

IV. kerületi Budai Deleanu-utcában 

levő lakásában öngyilkossági száll- 

dékkal kőszódaoldatot ivott. A men 

tők a kórházba szállitották. Tettének 

oka nem ismeretes. 

- Loetartóztatták egy lap egész szer- 

kesztőségét, A lengyelországi 
Kattovitz: 

ban megjelenő Kattovitzer Z
eitung cimü 

német nyelvü napilapot a 
hatóság betil- 

totta és a szerkesztőség val
amennyi taga 

ját, valamint a kiadóhivatal
 három tiszt- 

viselőjét letartóztatta. A tömeges letar- 

tóztatás oka az, hogy a ném
et lap havi 

szemlét is adott ki, amelynek legutóbbi 

számában nyiltan szint vallott a 
nemzeti 

szocialista eszmék mellett é
s a lengyelor- 

szági kisebbségi kérdéssel olyanképpen 

foglalkozott, hogy azt az ügyészs
ég állam. 

ellenes izgatásnak minősitette. 

Páris aggódik 
a Prágába küldött jegyzék 

hangja miatt 

... 

Franco csapatai folytatják 
előnyomulásukat Gijonból 

szlovákiához szövetségi szerződés 

kapcsol. 
Hohenelbe csehországi város- 

ban a hatóságok feloszlatták a 

szudetanémetek népgyülését, mert 

az ottani pártelnök erősen birálta 

a kormány eljárását a Teplitz- 
Schönauban lejátszódott esemé- 
nyekkel kapcsolatosan. Unterta- 

jen délmorvaországi városban ha- 
sonló okokból oszlatták fel a szu- 

deta-németek népgyülését. Bizo- 
nyosra veszik, hogy ezek a rend- 

szabályok a Berlin és Prága közti 
viszont még feszültebbé teszik, 

A francia kormány azzal a kételem- 
mel fordult a nemzeti Spanyolország 
kormányához, hogy az eltfoglalt Gi- 
jonban és Aszturiában tartsa be az 
emberiesség szabályait és ne engedje. 
hogy csapatai az ottani lakossággal 

kegyetlenül bánjanak. Framco tábor- 
nok kijelentette, hogy ez a figyelmez- 
tetés felesleges volt, mert a nemzetiek 

sehol nem járnak el a kommunisták 

sukat és máris sikerült elfoglalniok és anarchisták példájára, akik gyil- 

Avilát. kolnak, gyujtogatnak és rabolnak. 

.............................................. .
.. 

ARABOK MEGTAMADTAK AZ AN- 

GOL RENDŐRÖKET. Jeruzsálem óváro- 

ájdalmakat sában fegyveres arabok megtámadtak két 

angol rendőrt, akiket sulyosan megsebe- 

sitettek, Az egyik jeruzsálemi templom 
közelében az elmult éjszaka bomba rob- 
bant, amely azonban nem okozott na- 

gyobb kárt. Az országutakon ismételten 

támadták meg az autóbuszokat és azokra 

övéseket adtak le, Jerichóban és Haifa- 

ban is előfordutak kisebb zavargások. 

Damaszkusi hiradás szerint Bagdadban 

november elején arab kongresszus ül ösz- 

sze, amely a palesztinai eseményekkel 

foglalkozik majd. 

- Windsor herceg megjelent Hitlernél. 

Hitler német birodalmi vezérkancellár 

tegnap délután Berchtesgadenben fogad- 

ta Windsor Edward herceget és felesé- 

gét. 

- Kinecs egy vasutikocsi ülése alatt. 

Newyorkban a földalatti vasut egyik ülé- 
se alatt csomagot találtak, amelyben 
670.000 dollár volt csupa bankjegyben. A 

csomagban sok olyan bankjegy volt, ame- 

lyet két esztendő előtt az állami jegy- 
bankból loptak és amelyeket a tolvajok 
nem mertek értékesiteni, mert azok szá 
mait a lapok ismételten közölték 

- Vadászaton véletlenségből anyonlőt- 

te a sógorát, Stan Mihaj delinesti gaz. 
da és sógora Ionescu lon, az elmult év 
őszén egyik napon vadászatra indultak. 

A két férii a vadászterülethez érve, el- 
váltak egymástól és külön-külön mentek 
tovább, Már sötétedett, amikor Stan Mi- 

hai a cserjésben mozgást vett észre A 
következő pillanatban lekapta fegyverét 
és tüzelt. Néhány perc mulva legnagyobb 
megdöbbenésére a sógórát találta a föl- 
dön. A lövések a mellén és az altestén 
találták a szerencsétlen embert, aki nem- 
sokára meghalt, Stan Mihai gondatlan- 
ságból okozott emberölés miatt az Oravi- 
tasoravicai törvényszék elé került, amely 
hat hónapi fogházbüntetésre itélte. Feleb- 
bezés folytán az ügy a helybeli itélőtáb- 
la elé került, amely a büntetést egy hó- 

napi fogházra mérsékelte és a büntetés 

végrehajtását felfüggesztette. 

- Az osztrák kancellár magyarországi 

látogatása. Schuschnigg osztrák 

kancellár Darányi Kálmán meghivá- 

sára csütörtök este rengrejtve Budapest- 

re érkezett és tovább utazot Bábolnára és 

Kisbérre az ottani állami ménesek meg- 

tekintésére Osztrák lapok megjegyzik, 

hogy Schuschnigg, aki egyben nemzetvés 

delmi miniszter is, érdeklődik a magyar 

lóállomány iránt, mert nagyobb mennyi- 

ségü lovat akar az osztrák hadsereg ré" 

szére vásárolni, Külföldi lapok szerint az 

osztrák kancellár magyarországi látoga- 

tása során politikai tárgyalásokat is folya 

tat. Sehuschnigg szombaton utazik vissza 

Bécsbe. 

Z Szerelmi tragédia a szállodában. Pá- 

ris egyik kisebb szállodájában Gutt- 

mann Gyula budapesti kereskedő revol- 

verrel rálőtt a debreceni illetőségü L
öwy 

Ilona huszonhat éves leányra és utána 

öngyilkos lett. Guttmann meghalt, a 

leányt életveszélyes sérülésekkel kórház- 

ba szállitották. A tragédia szereplői köz 

zött hosszabb ideje szerelmi kapcsolatok 

állottak fenn és valószinüleg a dráma 

erre vezethető vissza. Semmi irás nem 

maradt, ami a véres eseményre fényt de- 

ritene. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

- Időjárás. Tegnap ismét egész napon 

keresztül derült időjárás uralkodott. A 

hőmérő délelőtt tiz órakor nyolc, délután 

négy órakor tizennégy fok meleget muta: 

tett. Várható idójárás mára: tulnyomóan 

derüs idő, gyenge légáramlás, a nappali 

hőmérséklet nem változik. 

- Greta Garbo nem megy férjhez. Az 

utóbbi napokban kültöldi mapokban hi- 

rek jelentek meg Greta Garbo házas" 

ságkötéséről Hollywoodi jelentés szerint 

a svéd filmsztár tegnap a házasságáról 

szóló hireket megcáfolta. 

Kérem a szeplős hölgyet, akivel tegnap a 

korzón találkoztam és erre a lapra figyel- 

meztettem, hogy öntsön mosdóvizébe 

Mack's Kaiser Borax-ot. Az Ön szeplőit, 

és bőrfoltjait is eltüntetheti, ha mosdóvi- 

zébe Mack's Kaiser Borax-ot önt és arcát 

naponta többször lemossa. Arcbőre zsiros 

fényét is eltüntetik a Mack's Kaiser Bo- 

rax-os lemosások. Csak a közismert vörös 

dobozban valódi, kimérve nem kapható 

- Adóvégrehajtás következményei a 

biróság előtt. Az elmult év márciusában 

Strizu Gheorghe partosi gazdálkodó há- 

zában megjelent az adóvégrehajtó és 480 

lei adóhátralék megfizetését követelte, A 

végrehajfó kijelentette, hogy amennyl 

ben az adóhátralékot nem fizeti ki, ugy 

foglalást eszközöl és a lefoglalt tárgya: 

kat nyomban elszállitja. A gazdának nem 

volt pénze, mire a végrehajtó Striza me- 

nyének butorát akarta lefoglalni, Strizu 

Gheorghe és fia végül is baltát ragadtak 

és felszólitották a végrehajtót hogy 

hagyja el a házat, A végrehajtó Rus- 

mir Pavel csendőrőrmester segitségét 

kérte, aki az idős gazdát lefegyverezte. 

Az ifjabb Striza Gheorghe közben a 

csendőrőrmesterhez ugrott és a balt
ával a 

fejére ütött. A csendőrőrmester, aki a
 fe- 

jén megsérült, ezekután feljelentést tett 

a ésalád ellen, A törvényszék Strizu 

Gheorghe gazdát, a feleségét és a fiát 

egyenkint ezerötszáz lei pénzbüntetéssel 

sujtotta, Felebbezés folytán az ügy a 

helybeli itélőtábla elé került, amely if 

jabb Strizua Gheorghet harminc napi
 fog 

házra, az idősebb Strizu Giheorghet ped 

izenöt napi fogházra itélte, de az idős 

gazda büntetésének végrehajtását fel
füg 

gesztette. Az asszonyokat a tábla fel 

tette, 



- A főváros prefekturája a sze- 
génysorsu diákokért. A fővárosi pre- 

fektura, amikor tudomást szerzett 
azokról a nehézségekről, amelyekkel 

megküzdeni. ugy határozott, hogy 340 
vidéki diákot a saját épületében he- 
lyez el, ahol erre a célra kantint, für- 
dőt és tanulóhelyiségeket rendeznek 

be számukra. Ezek a munkálatok no- 
vember 10-ig befejeződnek, 
- Református istentisztelet Ság község. 

ben, Nits István református lelkész 
holnap, vasárnap délután négy órakor 

Timiseni-Ság községben Forró Józsei 
házánál református istentiszteletet tart. 

Drága juuámn? 
Képzeld, már nem kell naponta órák- 
hosszat a ükör előtt a drága sminkek- 
kel bajlódni, hogy eltakarjam arcbő- 
röm hibáit. Kaptam valamit, mely le- 
hetővé teszi, hogy arcom teljes szépsé- 
gében, egyéniségemnek teljes érvénye- 
sülésével kiviruljon. Rövid ideig kell 
csak, hogy használjad a Dr. Földes- 
féle Margitcrémet, hogy bőröd telje- 
sen átalakuljon. Használd te is és rö- 
videsen igazat adsz nekem. 

Csókol Margit. 

- Képviselő Bulgáriában csak harminc 
évnél idősebb férfi lehet, Bulgáriában 
életbe lépett az uj parlamenti választási 
törvény. Eszerint minden huszonegyedik 

életévét betöltött bolgár férfinak és nő- 

nek szavazati joga van, A nők azonban 
csak akkor gyakorolhatják a szavazati 
jogot, ha férjnél vannak, elváltak, vagy 
özvegyek. Az országot százhatvan kerü- 

letre osztják, amelyek mindegyike egyet- 
len képviselőt választ,. Képviselő csak az 
a férfi lehet, aki elmult harminc éves, 
katonai kötelezettségének eleget tett és 
állandó foglalkozása van. Olyan politi- 
kusok, akik eljárásukkal a hatalmat pro- 
vokálják, nem választhatók meg. Nem 
választhatók képviselőknek köztisztvise- 
lők, birák és nők A minisztereket nem 
tekintik közhivatalnokoknak. Egy jelölt 
csak egy választókerületben léphet fel. 

- öÖregemberek betegségeinél és neu- 
raszténiások hajainál, kiváltkép, ha azok 
renyhe bélmüködessei és megzavart 

emésztéssel állanak összefüggésben, ak- 

kor reggelenként egy-egy pohár terméz 

szetes „Ferenc József" keserüviz sokszor 
igazi jótétemény! Kérdezze meg orvosát, 

a vidékről érkezett diákoknak kell 

Sportesemények 
A Középeurópa Kupa bizottság 

holnapi ülésén betöltik 
a megüresedett helyeket ama 

főn elveszti értékét, A 
leiesek hétfőn, október 
tik értéküket. Ezeket 

leieseket október 25-ig 
Bank fiókjai és az adó 

elfogadjják fizetési es: 

becserélik azokat. 

- Véndiákok találkozói 
só száz éves római katol 

biláris találkozót rende 

A Középeumópa Kupa bizottsága 

holnap délelőtt Rómában ülést tart, 

amelynek határozata a román labda- 

rugósport szempontjából is nagyje- 

lentőségünek igérkezik A tángysoro- 

zat legfontosabb pontja a svájci csa- 

patok által megünresedett helyek be- 

töltése lesz. Erre vonatkozólag több 

inditványt fognak előterjeszteni. Az 
egyik inditvány Románia és Jugo- 
szlávia számára fogja kérni a két he- 

lyet olyképpen, hogy Romániát és 

Jugoszláviát két-két csapat képvi- 
selje a Középeurópa Kupa mérkőzé- 

seken. A román labdarugósport érde- 

keinek képviseletére Luchide Oc- 

tavian szövetségi főtitkár utazott 

Rómába. Még néhány hét előtt olyan 

lommal töltötték el a román sportha- 

nak, hogy Románia és Jugoszlávia én délelőtt 

szemeplése ellen egyes államok képvi- 

selői tiltakozni akarnak. Különösen 

Ausztria részéről látszott valószinü- 

nek ez az inditvány, Most azonban 

már bizonyos, hogy ilyen tiltakozásra 

szlávia szereplését a Középeurópa 
Kupa mérkőzéseken. Ausztria csupán 

nem emel kifogást. 
em 

A JÖVŐ ÉV SZEPTEMBERÉTŐL NEM 

MÜKÖDHETIK KÜLFÖLDI EDZŐ 

ROMANIÁBAN 

Fővárosi jelentés szerint a „Straja Ta- 
rii", a legfelső sporthatóság megkezdte 

müködését és máris több fontos rendelet 
tervét készitette el, Ezek közül a legfon- 
tosabb az, hogy a jövő év szeptemberétől 

kezdve egy klub sem tarthat külföldi ed- 
zőt. Ez év november elsejétől kezdve el- 
lenőrzik az edzők tevékenységét és azo- 

kat, akiknek müködését kifogásolják, ki- 
utasitják az országból. Helyükbe csak ro- 
mán szövetségi edzőket lehet alkalmazni. 
.... 

- Templomi hangverseny. A timisoa- 

rai izr. hitközség jótékonycélu templomi 
hangversenyét november 7-én rendezi az 
I, kerületi zsidó templomban, A rendező- 

ség törekvése odairányul, hogy élvezetes 
müsorral és müvészeti teljesitményekkel 
a közönség minden igényét kielégitse A 
részletes program ismertetésére visszaté- 

nak edző iskolákat, 
. 

A FőŐSZÖVETSÉG IS EÉRDEKLŐDIK A 
BRAILAI BOTRÁNY VIZSGALATA 

IRÁNT 
Fővárosi jelentés szerint a Chinezul-Ilsa 

-DUI1G mérkőzés alkalmával Brailában 
lejátszódott botrány ügyének vizsgálatá: 

pásával, 

amely felvilágositást kért a futballszö- 
vetségtől a botránnyal kapcsolatosan ho- 
zott szankciókról és a botrányok megaka- 
dályozására hozott intézkedésekről. 

jelek mutatkoztak, amelyek aggoda- igazgatósága, amelynek 
iskola valamennyi végze 

. mét megszerezni, ezuton 
tóságokat, mert nem látszott kizártt érdekelteket a talúlkozóra 

rendeznek. A találkozón val 
; következő cimre jelenthető 

nem kerül sor, mert Ausztria nem nhea liceului romano catoli 

fogja vitássá tenni Románia és Jugo- da Voevod Mihai 28. 

az alapitó államok számára fogja kö- sile lelkészt, az argesi püs 
vetelni a svájciak két helyét, de Ro- készt azzal vádolják, hogy a 
mánia és Jugoszlávia részvétele ellen nőképző intézetnél, amelynek 

ja a felesége, sulyos visszaél 
tett el. Igy többek között ál 

; tézet fakészletéből öt vagon 
A legfelső sporthatóság arra akarja köte: céljaira elvitetett, aztán pe 

lezni a szakszövetségeket, hogy nyissa- szolgaszemélyzetét vádolta n 

* November hó 4-én, csü 
órakor tartja Freund Leó 
vész önálló zongoraestélyét a 
házban, Hatalmas és változ: 

ba belekapesolódoit a föszövetség is lyezetet 
iránt nagy érdeklődés mutatko 
a szinházi pénztárnál kapha 

* Román gyorsirási tanfolyam, az or- 
szágban létező legjobb, leggyorsabb és 
legészszerübb rendszer alapján, Kezdő- 
dik november 2-án a beiratás után meg- 
határozott teremben és időben. A tanfo- 
lyam 3-4 hónapig tart, Havi tandij 100 
lei. Beiratás és tanköonyv N. MAGDU 
gyorsirótanár és forditónál Timisoara, 

biztosit Önnek az uj Brillianisminő: 

meszese rünk. 

a zzsenmzmmszmmensmazsemrmamzuzeunstests vezzne 

Cégünk különlcgessége 
rta F. BALLA ERZSÉBET 
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Bónis Éva szepen induló filmkarrierje derékban 

tört ketté. A szerencsésen végződött baleset után 

Eva nem volt töbpbé olyan idegállapotban, hogy a 
telvételek megkezdéséhez komolyan hozzá tudtak 

volna vele kezdeni. És ezt a tényt orvosi bizonyit- 

ványokkal is alátámasztotta. Elutazásáig minden ide- 
jét a családjával töltötte. Ugyszólván kizárólag a fér- 

jen keresztül likvidálta függőben levő dolgait. Köny- 

nyü dolga volt, mindenki sietve belátott mindent. A 

Roráte, Tucker és Ellen Ráchel minden egyebet a 

náttérbe szoritottak. 
Az eilutazás előtti délután Éva a férje szobájában 

foglalatoskodott. Nyitott koffereok és a butorokon 

szerteszét heverő holmik tanuskodtak az utazás lá- 

záról, amelyik erőt vett a kis szoba lakóin. János a 

másik szobában „ikvidált" Gordonnal. Behallatszott 

a hangjuk. 

Evát a piros cipők magas sarkai ellenállhatatlanul 

vvitték az ajtó fele. Kétségbeesetten kapaszkodott a 
Kilincspbe, hogy ki ne nyissa az ajtót. Lángoló arccal, 

megbabonázva figyelt a másik szobába. Tisztán hal- 

lotta, amint Gordon udvariasan sajnálkozik „A sze- 

ény nagyságos asszony idegállapotán". „"Kérem neki 

zcsókomat átadni és kérem megnyugtatni .. . Nem- 

1ogy kárt okozott, nemhogy tartozna valamivel, de 
még mi tartozunk neki örök hálával. Hiszen kedves- 

ban jött haza a szokottnál. A lakás eltelt a fövő étel 

jó szagával, az ablakok tárva voltak. A benyilóban 

nyök között. A butorok elhuzva helyükről és Éva se- 

I. Piata I. C. Bratianu 2 sz. 

ségével és szépségével olyan reklámot csinált igy is 

további müködésünknek, hogy ezt ... 

- Ez az. Reklám! A következő produkcióhoz. 

Megér egy szép balatoni kalandot a rendező urnak, 

megéri a fáradságot és a költséget. Sokszorosan meg 

tfog térülni. Éva szivéből lefut a vér. Eltépi magát az 

ajtótól és látszólag teljesen logikátlan, gyors, eré- 

lyes cselekvésbe fog. Leránija lábáról a piros cipőket 

és egy kezeügyében levő ollóval irgalom nélkül neki- 

lát a remekbe készült modellcsodának. Egy-kettőre 

lefesziti büszke, arasznyi sarkait, pár erélyes hasitás- 

sal annyira elékteleniti a finom, érzékeny szinte test- 

szinü és tapintásu bőrt, hogy most már nehezen is- 

merne rá akár Gordon Péter, akár Janka kisasszony 

a B. D. Sz. illusztris direktrisze. A cipőcsodákból má- 

sodperceken belül csak egy tragikómikus, idétlen pa- 

pucsroncs marad a kezében. Éva hátraveti a fejét és 

hosszan, csillapithatatlanul, megujulva, szinte gör- 

csösen nevet. Jánoska áll és nagy szemekkel nézi. 

Csöndesen, minden feltünés és ugyszólván bucsu 

nélkül utaztak el este Csak János tudta, milyen hő- 

siesen viselkedik Éva. Sápadtan, nyugodtan nézett 

vissza a vonatról a leáldozó nap fényében lángoló 

Balatonra. Keményen összecsukta a száját és szoro- 

san kapaszkodott a kisfiába. Fölvette megint élete 

elejtett, szürke fonalát 

Pár hónap mulva egy délelőtt Bónis János koráb- 

mélyen, édesen aludt Jánoska a tarka karton függö- 

hol. Bónis János habozva áll meg a felforgatott szoba 

5.
 

közepén. Akkor valahonnan, valami mo 
lenéz és az ágy alól kinyulva egy pár, 
szinüre kopott, megviselt, sarkatlan pap 
tott, kicsi lábat lát előkalimpálni. A fele 
Elképedve nyul utánuk. Éva nevetve, poro 
tött fejjel kerül elő az ágy alól. 
- Már itt vagy? - bosszankodik. 

tottam, hogy ma későbben jössz haza. 
parázs takaritást akartam csinálni. És mos 

Bónis János állhatatosan nézi a felest 
Mi van a lábadon? - kérdezi gyanakod 
pirul. 

-A piros cipők - szól. - „Cégü 
sége". Nem ismersz rájuk? 

- Na, de mit csináltál ezekkel a gyöl 
kel - képed el bosszusan János. Éva tü 
piros cipők megkopott roncsait. 

- Papucsot csináltam belélük, ház 
- mondja egyszerüen. - Levágtam a s 
kényelmesebben tudjak mozogni Igy 
tosan állok a talpamon. Takaritásnál 
pegni. 

Csend van, mindaketten a piros 
Aztán egymásra néznek. Éva arca gye 
naglik, mintha kitörni akaró siírást, vagy 

tana vissza. 

De János hiába kutat a felesége s 
lát benne könnyet, vagy emléket bo 

ezek a szemek és tiszták, És béke, kKe 

ság sugárzik belőlük János felé. Éva 
Keményen áll a talpán. 



osok Országos Szövet- 
asztmánya Bucurestiben 
ictor elnök, volt pénz- 

elmöklete alatt ülést tar- 
a bánsági vállalatok meg- 
lonescu-rota Au- 
edelmi és iparkamara al- 

, a Jimbolia-zsombo4 
éle kalapgyár igazgató- 

ános dr., a Gyapjuipar 

zgatója, valamint Lend- 
bánsági gyárosok szövet- 

tója vettek részt. Az 

scu elnök bejelentette, 
rescu minmiszterelnök- 

Valer kereskedelmi mi- 
lytatott beható tárgyalá- 

közte, mint a Gyáripa- 
os Szövetségének megbi- 

ormány között 

i munka fokozott vé- 

gyában megegyezés 

jött létre. 

gyezés értelmében a ke- 

és iparügyi miniszter ál- 

elemnek bizonyos megha- 

nyban való alkalmaztatá- 

küldött körlevelekre az 
állalatoknak nem kell vá- 

isnl ál 

nemzeti munka védelméről 

parosok Országos Szövetsége 

gondoskodik 

ivel a közös választ a 

Gyáriparosok Szövetsége adja meg. 

A megegyezés leglényegesebb pont- 

ja az, hogy a miniszterium a nemzeti 
munka fokozott védelmére szolgáló 
intézkedések megtételét a Gyáriparo- 

sok Országos Szövetségére ruházza a 

kötelékébe tartozó vállalatok tekinte- 

tében. 
A Gyáriparosok Országos 

Szövetsége november elsejé- 

től kezdve állásközvetitő iro- 

dát szervez meg az egész or- 

szágban, igy Timisoara-Te- 

mesvárott is. Ez az iroda gon- 

doskodik majd arról, hogy a 

gyárak megfelelő adminisz- 

trativ és technikai román 

nemzetiségü személyzethez 

jussanak. 

A miniszterium ugyanakkor eltekin- 

tett a százalékszerü arány megállapli- 

tásától, ennélfogva az üresedésbe ke- 

rülő állások betöltése a mutatkozó 

szükséglethez képest fog megtörténni. 

Lendvai Jenő, a bánsági gyárosok 

szövetségének igazgatója közölte, 

hogy a Timisoara-temesvári állásköz- 

vetitő iroda tevékenységét november 

elsejével már megkezdi. ; 

m ami aggodalommal töltötte 
tapasztalni kellett, hogy a 

lari 

drágaság letörésére 

b intézkedések várhatók 
utolsó időben a legfontosabb közszükségleti cikkek árai ismél 

ik be. Most már kétségtelen, hogy annak idején a drágulás letö- 

tbeléptettet intézkedések nem jártak kellő eredménnyel. Pop Va- 

"edelmi miniszter ezért egybehivta a spekuláció letörésére 

Altságot. A bizottság megvizsgálja majd, hogy az eddigi olcsóbbitó 

k miért nem idézték elő a kivánt eredményt és milyen intézke- 

anatositására volna szükség a drágaság letörése érdekében. Az 

vint a bizottság elhatározza a spekulációs törvény alapján kiró- 

etések legszigorubb alkalmazását. 

el a kormányköröket, annál is in- 

kereskedelemben a maximális árakat 

kikül- 

nyilatkozatot közöl Va- 

arpentőkb a bucurestii 

restorától, aki a követke- 
e ki az intellektuális mun- 

kérdésével kapcsolatban: 

nökök nem ismerték meg 

Iküliség fogalmát és a mü- 

nem egy-két végzett mér- 

valamennyi végzett mér- 

k könnyen talál elhe- 

hanem az egyes vállalatok 

iskola padjaiból jóelőre al- 

hiány van szakképzett 

a mérnökök még nem 

ismerték meg 

Isó tanulmányi év elvégzé: 

kat. Meg kell állapita: 

mesterekben és szakmunkásokban. 

ami nehézzé teszi a mérnökök helyze 

tép is. Az idén a müegyetemre felvett 

diákok számát kétszázról háromszáz- 

ra növeltük és szándékunkban áll a 

mérnökképzés időtartamát négy évre 

leszállitani, csakhogy eleget tehes- 

sünk a szükségletnek. Sajnálatos, 

hogy az ipari középiskolákból még 

nem kerül ki elegendő számu mester 

és képesitett munkás. Egyes vidéke- 

ken improvizált szakmunkásokat álli- 
tanak be. más vidékeken viszont erős 

hiány van megfelelő román munká- 

sokban. 

es MY stik 

A ROMAN KISIPAROSOK TÁMO- 

GATAÁSA, A kormány gazdasági bizott- 
sága Ineulet helyettes miniszterelnök ve- 
zetése mellett ülést tartott, amelyen Pop 

Valer kereskedelmi és iparügyi miniszter 
beszámolt a román kisiparosoknak gépek- 

kel és való 

meginditott mozgalomról, Azután erre a 

célra szolgáló alapból a következő össze- 

gek szétosztását határozták el: Erdély 13 
millió 642.000 lei, 800.000 lei, 

Besszarábia három millió lei Ezen össze- 

gek tekintettel 

voltak a határ közelében levő megyékre, 

ott keli 

szerszámokkal ellátására 

Bánság 

szétesztásánál különös 

mert a román elemet lőképpen 

támogatni. 

A kormány nem gondol hadfelszere- 
lési kölcsön kibocsátására. Egyes fő 
városi lapok azt az éttesülésüket kö- 

zölték, hogy a kormány nagyszabásu 
önkéntes felajánlással kapcsolatos 
hadfelszerelési kölcsön bibocsátására 

gondol. Evvel kapcsolatban a pénz- 

ügyminiszter nyilatkozatot adott a 
Dimineatanak, amelyben határozottan 
kijelenti, hogy a kormány nem gon- 

dol ilyen kölcsön kibocsátására és 
amennyiben a jövőben más liberális 

kormány követikezne, az sem valósi- 

tana meg ilyen kölcsönt. 

Hatóságilag megállapitott árak a 

nyersolajitermékeknél, Bucurestiből je- 

lentik, hogy a kereskedelmi és iparügyi 

miniszterium a petróleumtermékek árát 

a következőképen határozta meg: Vilá. 

gitó petróleum 3.20 lei, denaturált petró- 

leum 2.40 lei. ipari motorina 3.20 lei és 

mezőgazdasági motorina 2.35 lei kilón- 

ként. Ezekbe az árakba beleértendők az 

összes illetékek és a kazánkocsik bére is. 
Az árak a gyárban való átvétel esetére 

birnak érvénnyel, ahhoz a kicsinyben 

való eladásnál még hozzá kell számitani 

a vasuti szállitási, fuvarozási és viszont- 

eladási költségeket, 

Nincs kereslet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata még min- 

dig lanyha és az élénk kinálattal szemben 

a kereslet nem megfelelő. Az árak a kö- 
vetkezők buza 76 kilós 470 lei, buza 
71 kilós 450 lei, 78 kilós 490 lei, 

ótengeri 385, uj tengeri 220-225, zab 400- 
410, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420, 
korpa 260, muharmag 390, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 880, nagymalmi 
liszt 900 lei százkilónkint, A lóheremag 
22 és a lucernamag 35 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 
szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia frank 38.20-3.60, svájci frank 
22-23.15, angol font 490-510, olasz lira 
--5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18, 

hollandi forint 58.50-50.56, cseh korona 
3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 28.50-28.50, pengő 25- 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran- 
cia frank 6.90, svájci frank 42-43, 
angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 
Ira 7-7.80, osztrák schilling 38-34, pen- 
gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.30-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 
font 1450-1470. 

............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, OKTÓBER 23-án a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai utcában le- 
vő Blumbergegyógyszertár 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Steian 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Küttletéreen levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratiann utcáb 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Erpő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

v............ 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, október 23. 

Apolló-mozi: Három a kislány, 

Capitol-mozi: Nizzai virágok, 

Tivoli-mozi. Stjenka Rasin. 

előiízet havi helven 
(tisztviselőknek és 
nyugdijasoknak 60) 
lelért a Déli Hir- 
lapra akár telelo- 
non (2-52) akár le- 
velezőlapon (Timi- 
soara 1, Piatal C 
Bratianu 3) sz és 
nyomban megindit- 
juk cimére ugy, 
hogy a hónap végéig 

INGYEN 
kapja koran reggel 
lakására kézbesit- 
ve, vidéken pedig 
szintén a legelső 

reggeli vonat b 
kezése után ké 
besitőink utjá 

29.50, dinár 2.N-8.05, 



sze- A főváros prefekturája a 
génysersu diákokért. A fővárosi pre- 

fektura, amikor tudomást szerzett 
azokról a nehézségekről, amelyekkel 

megküzdeni, ugy határozott, hogy 340 
vidéki diákot a saját épületében he- 

lyez el, ahol erre a célra kantint, für- 
dőt és tanulóhelyiségeket rendeznek 
be számukra. Ezek a munkálatok no- 
vember 10-ig befejeződnek. 
- Református istentisztelet Ság község- 

ben, Nits István református lelkész 
holnap, vasárnap délután négy órakor 
Timiseni:Ság községben EForró József 
házánál református istentiszteletet tart. 

Z 

Drága juuám? 
Képzeld, már nem kell naponta órák- 
hosszat a ükör előtt a drága sminkek- 
kel bajlódni, hogy eltakarjam arcbő- 
röm hibáit. Kaptam valamit, mely le- 
hetővé teszi, hogy arcom teljes szépsé- 
gében, egyéniségemnek teljes érvénye- 
sülésével kiviruljon. Rövid ideig kell 
csak, hogy használjad a Dr. Földes- 
féle Margit-crémet, hogy bőröd telje 
sen átalakuljon. Használd te is és rő- 
videsen igazat adsz nekem. 

Csókol Margit. 

- Képviselő Bulgáriában csak harminc 
évnél idősebb férii lehet, Bulgáriában 
életbe lépett az uj parlamenti választási 
törvény. Eszerint minden huszonegyedik 

életévét betöltött bolgár férfinak és nő- 

nek szavazati joga van, A nők azonban 
csak akkor gyakorolhatják a szavazati 
jogot, ha férjnél vannak, elváltak, vagy 
özvegyek. Az országot százhatvan kerü- 
letre osztják, amelyek mindegyike egyet- 
len képviselőt választ. Képviselő csak az 
a férfi lehet, aki elmult harminc éves, 
katonai kötelezettségének eleget tett és 
állandó foglalkozása van. Olyan politi- 
kusok, akik eljárásukkal a hatalmat pro: 
vokálják, nem választhatók meg. Nem 
választhatók képviselőknek köztisztvise- 
lők, birák és nők A minisztereket nem 
tekintik közhivatalnokoknak. Egy jelölt 
csak egy választókerületben léphet fel. 
zem. 

- öÖregemberek betegségeinél és neu- 
raszténiások bajainál, kiváltkép, ha azok 
renyhe bélmüködessei és megzavart 

emésztéssel állanak összefüggésben, ak- 
kor reggelenként egy-egy pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvüiz sokszor 
igazi jótétemény! Kérdezze meg orvosát. 

reszna 

cégünk 
ni 

rta F. BALLA ERZSÉBET 
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Bónis Éva szépen induló 

tört kettée. A szerencsésen végződött 

EÉEva nem volt töbpbé olyan 
lelvételek megkezdéséhez 

volna vele kezdeni. 

ványokkal is alátámasztotta. 

komolyan 

Roráte, Tucker és Ellen Ráchel minden 

háttérbe szoritottak. 

foglalatoskodott. Nyitott kofferok és 

másik szobában „ikvidált" Gordonnal. 

a hangjuk. 

vitték az ajtó felé. 

Kilincsbe, hogy ki ne nyissa az ajtót. 
megbabonázva figyelt a másik szobába. 

még mi tertozunk neki örök hálával. 

a vidékrőb érkezett diákoknak kell 

tavian 

rii, a 

A Középeuópa Kupa bizottsága 

holnap délelőtt Rómában 

amelynek hatarozata a román labda- 

rugósport szempontjából 

lentőségünek igérkezik A tárgysoro- 

zat legfontosabb pontja a svájci csa- 
patok által megüresedett helyek be. 

töltése lesz. 

inditványt fognak előterjeszteni. 
egyik inditvány Románia és Jugo- 
szlávia számára fogja kérni a két he- 

lyet olyképpen, 
Jugoszláviát 

selje a Középeurópa Kupa mérkőzé- 

seken. A román labdarugósport érde- 

keinmek képviseletére Luchide Oc- 

szövetségi 
Rómába. Még néhány hét előtt olyan 

A JÖVŐ ÉV SZEPTEMBEREÉTŐL NEM 
MÜKÖDHETIK KÜLFÖLDI EDZŐ 

Fővárosi jelentés szerint a „Straja Ta- 
legfelső sporthatóság megkezdte 

müködését és máris több fontos rendelet 
tervét készitette el, Ezek közül a legfon- 

Sportesemények 
A Középeurópa Kupa bizottság 

holnapi ülésén betöltik 
a megüresedett helyeket 

ülést tart, 

is nagyje- nak, hogy Románia és 

selői tiltakozni akarnak. 

Erre vonatkozólag több 
Az nek ez az inditvány. 

nem kerül gor, 

hogy Romániát és 

kétkét csapat képvi- szlávia szereplését a 

főtitkár utazott 
nem emel kifogást. 

lezni a szakszövetségeket, 
nak edző iskolákat ROMANIAÁBAN . 

BRAILAI BOTRÁNY 
IRÁNT 

jelek mutatkoztak, amelyek 
lommal töltötték el a román sportha- 

tóságokat, mert nem lájtszott kizárt- 

szereplése ellen egyes államok képvi- 

Ausztria részéről látszott 
Most azonban 

már bizonyos, hogy ilyen tiltakozásra 
mert Ausztria 

fogja vitássá tenni Románia és Jugo- 
Középeurópa 

Kupa mérkőzéseken. Ausztria csupán 

az alapitó államok számára fogja kö- 

vetelni a svájciak két helyét, de Ro- 

mánia és Jugoszlávia részvétele ellen 

A legfelső sporthatóság arra akarja köte- 

A FőSZÖVETSÉG IS ÉRDEKLŐDIK A 
VIZSGALATA 

Fővárosi jelentés szerint a Chinezul-Ilsa 

leiesek hétfőn, októbe 
tik értéküket. Ezeket 
leieseket október 25-ig 

Bank fiókjai és az adó 
elfogadjják fizetési esz 

becserélik azokat. 

- Véndiákok találkozói 
só száz éves római katol 
ziumának véndiákjai no 
biláris találkozót rendez 

igazgatósága, amelynek 

iskola valamennyi végze 

mét megszerezni, ezuton 

érdekelteket a találkoz 

én délelőtt kilenc óra a 
kezdődik a véndiákok tal. 

aggoda- 

Jugoszlávia 

Különösen 

valószinü- 
a temetőben felkeresik a 
rok és diáktársak sirjait 

kok tiszteletére a tornatere 
rendeznek, A találkozón valós 
következő cimre jelenthető 
nea liceului romano catolic 
da Voevod Mihai 23. 

- Sulyos visszaélés vádja 
ellen. A jasii ügyészség 

lentése szerint - letartóztai 
sile lelkészt, az argesi püsp 
készt azzal vádolják, hogy 
nőképző intézetnél, amelynel 
ja a felesége, sulyos visszaé. 
tett el. Igy többek között ál 
tézet fakészletéből öt vagon 
céljaira elvitetett, aztán pe 
szolgaszemélyzetét vádolta 
pásával, 

* November hó 4-én, csül 
órakor tartja Freund Leó 
vész önálló zongoraestélyét 

házban, Hatalmas és válto 

nem 

hogy nyissa- 

tosabb az, hogy a jövő év szeptemberétől 

kezdve egy klub sem tarthat külföldi ed- 
zőt. Ez év november elsejétől kezdve el- 
lenőrzik az edzők tevékenységét és azo- 

kat, akiknek müködését kifogásolják, ki- 
utasitják az országból. Helyükbe csak ro- 
mán szövetségi edzőket lehet alkalmazni. 
...a. 

- Templomi hangverseny. A timisoa- 

rai izr, hitközség jótékonycélu templomi 

hangversenyét november 7-én rendezi az 
I. kerületi zsidó templomban, A rendező- 

ség törekvése odairányul, hogy élvezetes 
müsorral és müvészeti teljesitményekkel 
a közönség minden igényét kielégitse A 
részletes program ismertetésére visszaté- 

-DUIG mérkőzés alkalmával Brailában 
lejátszódott botrány ügyének vizsgálatá- 
ba belekapcsolódott a főszövetség is, 
amely felvilágositáse kért a futballszö- 
vetségtől a botránnyal kapcsolatosan ho- 
zott szankciókról és a botrányok megaka- 
dályozására hozott intézkedésekről. 

é .. 

mely a klasszikus és modern 
lom reprezentánsait felöleli 
zeneértő, hanem a laikus k 
élvezetet fog nyujtani, 

iránt nagy érdeklődés mutatk 
a szinházi pénztárnál kaphat 

* Román gyorsirási tanfolyam, az or- 
szágban létező legjobb, leggyorsabb és 
legészszerübb rendszer alapjánn Kezdő- 
dik november 2-án a beiratás után meg- 
határozott teremben és időben. A tanfo- 
lyam 3-4 hónapig tart, Havi tandij 100 
lei. Beiratás és tankönyv N. MAGDU 
gyorsirótanár és forditónál Timisoara, 

5 
biztosit Önnek az uj Brilliantzminős ség, 

rünk. 

szerteszét heverő holmik tanuskodtak az utazás 

záról, amelyik erőt vett a kis szoba lakóin. János a 

Behallatszott 

filmkarrierje derékban 

baleset 

idegállapotban, hogy a 

hozzá tudtak 

És ezt a tényt orvosi bizonyit- 

Elutazásáig minden ide- 

jét a családjával töltötte. Ugyszólván kizárólag a fér- 

jen keresztül likvidálta függőben levő dolgait. Köny- 

nyü dolga volt, mindenki sietve belátott mindent. A 

egyebet a 

után 

Az elutazás előtti délután Éva a férje szobájában 
a butorokon 

lá- 

Évát a piros cipők magas sarkai ellenállhatatlanul 

Kétségbeesetten kapaszkodott a 
Lángoló arccal, 

Tisztán hal- 

otta, amint Gordon udvarlasan sajnálkozik „A sze- 

ény nagyságos asszony idegállapotán". „"Kérem neki 

sókomat átadni és kérem megnyugtatni .. . Nem- 

gy kárt okozott, nemhogy tartozna valamivel, de 

Hiszen kedves- 

I, Piata I. C. Bratianu 2 sz. 

Ccsünk különlcsessége zeze z zra ara o s [keepen aa 

önlcgessége 
ségével és szépségével olyan reklámot csinált igy is 

további müködésünknek, hogy ezt .. 

- Ez az. Reklám! A következő produkcióhoz. 

Megér egy szép balatoni kalandot a rendező urnak, 

megéri a fáradságot és a költséget. Sokszorosan meg 

fog térülni. Éva szivéből lefut a vér. Eltépi magát az 

ajtótól és látszólag teljesen logikátlan, gyors, eré- 

lyes cselekvésbe fog. Lerántja lábáról a piros cipőket 

és egy kezeügyében levő ollóval irgalom nélkül neki- 

lát a remekbe készült modellcsodának. Egy-kettőre 

lefesziti büszke, arasznyi sarkait, pár erélyes hasitás- 

sal annyira elékteleniti a finom, érzékeny szinte test- 
szinü és tapintásu bőrt, hogy most már nehezen is- 

merne rá akár Gordon Péter, akár Janka kisasszony 

a B. D. Sz. illusztris direktrisze. A cipőcsodákból má- 

sodperceken belül csak egy tragikómikus, idétlen pa- 

pucsroncs marad a kezében. Éva hátraveti a fejét és 

hosszan, csillapithatatlanul, megujulva, szinte gör- 

csösen nevet. Jánoska áll és nagy szemekkel nézi. 

Csöndesen, minden feltünés és ugyszólván bucsu 

nélkül utaztak el este Csak János tudta, milyen hő- 

siesen viselkedik Éva. Sápadtan, nyugodtan nézett 

vissza a vonatról a leáldozó nap fényében lángoló 

Balatonra. Keményen összecsukta a száját és szoro- 

san kapaszkodott a kisfiába. Fölvette megint élete 

elejtett, szürke fonalát 

Pár hónap mulva egy délelőitt Bónis János koráb- 

ban jött haza a szokottnál. A lakás eltelt a fövő étel 

jó szagával, az ablakok tárva voltak. A benyilóban 

mélyen, édesen aludt Jánoska a tarka karton függö- 

nyök között. A butorok elhuzva helyükről és Éva se- 

közepén. Akkor valahonnan, valami moc 
lenéz és az ágy alól kinyulva egy pár, 
szinüre kopott, megviselt, sarkatlan papu 
tott, kicsi lábat lát előkalimpálni. A fel 
Elképedve nyul utánuk. Éva nevetve, " 
tött fejjel kerül elő az ágy alól. 
- Már itt vagy? - bosszankodik. - 

tottam, hHogy ma későbben jössz haza. É 
parázs takaritást akartam csinálni. És most 

Bónis János állhatatosan nézi a feles 
Mi van a lápbadon? - kérdezi ayanakon 
pirul. 

- A piros cipők - szól. - cesunk 
sége". Nem ismersz rájuk? 

- Na, de mit csináltál ezekkel a gyön 
kel - képed el bosszusan János. Éva tüné 
piros cipők megkopott roncsait. 

- Papucsot csináltam belőlük, házi mu 
- mondja egyszerüen. - Levágtam a sa 
kényelmesebben tudjak mozogni 
tosan állok a talpamon. Takaritásnál 
pegni. 

Csend van, mindaketten a piros 
Aztán egymásra néznek. Éva arca gyen: 
naglik, mintha kitörni akaró sirást, vagy 
tana vissza. 

mulka tatél 

De János hiába kutat a felesége sze. 

lát benne könnyet, vagy emléket boro 

ezek a szemek és tiszták, És béke, ked 

ság sugárzik belőlük János felé. Év 
Keményen áll a talpán. 

hol. Bónis János habozva áll meg a felforgatott szoba - Vége. - 



osok Országos Szövet- 
sztmánya Bucurestiben 

ictor elnök, volt pénz- 

lnöklete alatt ülést tar- 
bánsági vállalatok meg- 
onesceuFrota Au- 

ni és iparkamara al- 

ce, a Jimbolia-zsombo4 

éle kalapgyár igazgató- 

nos dr., a Gyapjuipar 

zgatója, valamint Lend- 

ánsági gyárosok szövet- 

scu elnök bejelentette, 
rescu minmiszterelnök- 

olytatott beható tárgyalá- 

közte, mint a Gyáripa- 

igos Szövetségének megbi- 

ormány között 

ti-munka fokozott vé- 

gyában megegyezés 

jött létre. 

gyezés értelmében a ke- 

iparügyi miniszter ál- 

elemnek bizonyos megha- 

yban való alkalmaztatá- 

küldött körlevelekre az 

alatoknak nem kell vá- 

ivel a közös választ a 

ZGAZDASÁG 
! nemzeti munka védelméről 

iparosok Országos Szövetsége 

gondoskodik 
Gyáriparosok Szövetsége adja meg. 

ja az, hogy a miniszterium a nemzeti 
munka fokozott védelmére 
intézkedések megtételét a Gyáriparo- 
sok Országos Szövetségére ruházza a 

kötelékébe tartozó vállalatok tekinte- 
tében. 

A miniszterium ugyanakkor eltekin- 

tett a százalékszerü arány megállapi- 

tásától, ennélfogva az üresedésbe ke- 

rülő állások betöltése a mutatkozó 

szükséglethez képest fog megtörténni. 

A megegyezés leglényegesebb pont- 

szolgáló 

A Ggyáriparosok Országos 

Szövetsége november elsejé- 

től kezdve állásközvetitő iro- 

dát szervez meg az egész or- 

szágban, igy Timisoara-Te- 

mesvárott is. Ez az iroda gon- 

doskodik majd arról, hogy a 

gyárak megfelelő adminisz- 

trativ és technikai román 

nemzetiségü személyzethez 

jussanak. 

Lendvai Jenő, a bánsági gyárosok 

szövetségének igazgatója közölte, 

hogy a Timisoara-temesvári állásköz- 

vetitő iroda tevékenységét november 

elsejével már megkezdi. 7 

ami aggodalommal töltötte 

tapasztalni kellett, hogy a 

int a bizottság elhatározza 

... 

tolsó időben a legfontosabb közszükségleti cikkek árai ismét 

k be: Most már kétségtelen, 
! 

tbeléptettet intézkedések nem jártak kellő eredménnyel
. Pop Va- 

lelmi miniszter ezért egybehivta a spekuláció letörésére kikül- 

got. A bizottság megvizsgálja majd, hogy az
 eddigi olcsóbbitó 

k miért nem idézték elő a kivánt eredményt és m
ilyen intézke- 

matositására volna szükség 

ések legszigorubb alkalmazását. 

el a kormányköröket, annál is in- 

kereskedelemben a maximális árakat 

hogy annak idején a drágulás letü 

a drágaság letörése érdekében. Az 

a spekulációs törvény alapján kiró- 

nyilatkozatot közöl Va- 

arpentők a bucurestii 

m restorától, aki a követke- 
ki az intellektuális mun- 

kérdésével kapcsolatban: 

k nem ismerték meg 

üliség fogalmát és a mü- 

em egy-két végzett mér- 

valamennyi végzett mér- 

csak könnyen 
anem az egyes vállalatok 

iskola padjaiból jóelőre al- 

hiány van szakképzett 

munkanélküliség logalmát 

a mérnöőkök még nem 

ismerték meg 

talál elhe- 

tanulmányi év elvégzé: 

zokat. Meg kell állapita: 

mesterekben és szakmunkásokban. 

ami nehézzé teszi a mérnökök helyze 

tét is. Az idén a müegyetemre felvett 

diákok számát kétszázról háromszáz- 

fa növeltük és szándékunkban áll a 

mérnökképzés időtartamát négy évre 

leszállitani, csakhogy eleget tehes- 

sünk a szükségletnek. Sajnálatos 

hogy az ipari középiskolákból még 

nem kerül ki elegendő számu mester 

és képesitett munkás. Egyes vidéke- 

ken improvizált szakmunikásokat álli- 

tanak be. más vidékeken viszont erős 

hiány van megfelelő román munká- 

sokban. 

... 

A ROMAN KISIPAROSOK TAÁMO- 

GATASA, A kormány gazdasági bizott- 

sága Ineculet helyettes miniszterelnök ve- 
zetése mellett ülést tartott, amelyen Pop 

Valer kereskedelmi és iparügyi miniszter 

beszámolt a román kisiparosoknak gépek- 

kel és való ellátására 

meginditott mozgalomról. Azután erre a 

célra szolgáló alapból a következő össze- 

gek szétosztását határozták el: Erdély 13 
millió 642.000 lei, Bánság s800.000 lei, 

Besszarábia három millió lei Ezen össze- 

gek tekintettei 

voltak a határ közelében levő megyékre, 

ott kell 

szerszámokkal 

szétosztásánál különös 

mert a román elemet lőképpen 

támogatni. 

A kormány nem gondol hadfelszere- 
lési kölcsön kibocsátására. Egyes fő 
városi lapok azt az értesülésüket kö- 
zölték, hogy a kormány nagyszabásu 

önkéntes felajánlással kapcsolatos 

hadfelszerelési kölcsön bibocsátására 

gondol. Evvel kapcsolatban a pénz- 

ügyminiszter nyilatkozatot adott a 

Dimineatanak, amelyben határozottan 

kijelenti, hogy a kormány nem gon- 

dol ilyen kölcsön kibocsátására és 

amennyiben a jövőben más liberális 

kormány következne, az sem valósi- 

tana meg ilyen kölcsönt. 

Hatóságilag megállapitott árak a 

nyersolajtermékeknél. Bucurestiből je- 

lentik, hogy a kereskedelmi és iparügyi 

miniszterium a petróleumtermékek árát 

a következőképen határozta meg: Vilá- 

gitó petróleum 3.20 lei, denaturált petró- 

leum 240 lei. ipari motorina 3.20 lei és 

mezőgazdasági motorina 2.35 lei kilón- 

ként. Ezekbe az árakba beleértendők az 

összeg illetékek és a kazánkocsik bére is. 

Az árak a gyárban való átvétel esetére 

birnak érvénnyel, ahhoz a kicsinyben 

való eladásnál még hozzá kell számitani 

a vasuti szállitási, fuvarozási és viszont- 

eladási költségeket. 

Nincs kereslet a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még min- 

dig lanyha és az élénk kinálattal szemben 

a kereslet nem megfelelő. Az árak a kö- 

vetkezők buza 76 kilós 470 lei, buza 

71 kilós 1480 lei, 78 kilós 490 lei, 

ótengeri 3835, uj tengeri 220-225, zab 400- 

410, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420, 

korpa 260, muharmag 390, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 880, nagymalmi 

liszt 900 lei százkilónkint A lóheremag 

22 és a lucernamag 35 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 

22-23.15, angol font 490-510, olasz lira 

-540, dollár 98-105, belgas 16.50-18. 

hollandi forint 58.50-00.56, cseh korona 

340-8.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 28.50-28.50, pengő 25- 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran- 
cia frank 6.90, svájci frank 42-43, 

angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 

Hra 1-7.80, osztrák schilling 33-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

...... 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, OKTÓBER 23-án a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai utcában le- 

vő Blumbergegyógyszertár, 

A IIl, kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalitsgyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Küttletéreen levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratiann utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ervbő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

v......... 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, ektóber 28. 

Apolló-mozi: Három a kislány 

Capitolsmozi: Nizzai virágok, 

Tivoli-mozi. Stjenka Rasin. 

előlízet havi helven 
(tisztviselőknek és 
nyugdijasoknak 60) 
lelért a Déli Hir- 
lapra akár telefo- 
non 12-52) akár le- 
velezőlapon (Timi- 
soara I, Piatal C 
Bratianu 3) sz és 
nyomban megindit- 
juk cimére ugy. 

hogy a hónap végéig 

INGYEN 
kapja koran regge 
lakására kézbesit 
ve, vidéken p 
szintén a leg 

reggeli vonat beéi 

29.50, dinár 2.8-806, 



Rádaó 
SZOMBAT, OKTÓOBER 23 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

lIö: Lemezek. 
18.25: Sport 
13.40: Lemezek. 
l44ő: Hirek. 
18.1ő5: Lemezek 
19: Hires énekesek lemezei 
19: Hármas. 
19.45: Lemezek 
21 Tánczene, 
22.45: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
13.05: Enek. 13.30: Hirek 14.30: Hangleme- 
zek. 15.40 Hirek, 17.15: Mesék 17.45: Hi- 

rek, 18: Előadás. 18.20: A rádió szalonze- 

nekara, 19.20: Előadás 20: Bura Károly 

emlékezete. 21: Tűündérmese felnőtteknek. 
Hangjátek előadása. 22.30: Hirek, 23: Ze- 
nekari hangverseny 24.15: Szalonötös. 
BUDAPES? II 18.45: Mezőgazdasági 

félóra. 20: Előadás, 20.30: Felolvasás. 21: 
Hirek. 21.25: Lemezek. 
BEÉCOS. 19.10: Házi zene. 20.25: Katona- 

zene. 21,25: Tarka est. 22.45: Zongorajá- 
ték. 28.20: Lemezek 28.55: Cigányzenekar 
muzsikál. 

BELGRÁD, 19.15: Lemezek. 21: Népda- 
lok és táncok, 22.10: Ének és zene 23.20. 

Vendéglői zene 

MILANÓ. 18.15: Tánczene 20: Vegyes 

zene. 23.20: A rádiózenekar hangversenye. 

2445: Tánczene. 

RÓMA, 18.15: Tánczene. 22: Opera, utá- 
na tánczene, 
VARSÓ. 19.15: 

Operett 23: 

Lemezek. 20: 
A rádiózenekar 

Dalok, 21: 
hangverse- 

nye. 

Diaja I. C. Bratianu 
Cártan 8 - 

Grészetrafik 

Állást keres 

Vasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 
kiadóban. (6418) 

Erettségizett fiatalember 

18 éves, román és magyar nyelvet irás- 
ban és szóban teljesen birja, állást keres. 
Cim a kiadóban, (6419) 

Variete TERMINIS-ta. 
Nagy őszi megnyitó műsor: 

The 6 Ambroso 6 
idomitott majmok és kutyáival 

DUO ALBERII 
zsonglorok és a 8 szótó táncosnő 

ALMAY-jazz, WESZELY Pali énekével 
Kezdete 11 órakor 

Alkalmazás 
Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2367) 

Fiatal székelyleányt 

jó bizonyitványokkal, szobaleánynak ke- 
resek szakácsnő mellé Jelentkezni dél- 
után 5 óráig, II. ker, Str. Petru Tegle L 
földszint jobbra (Neptun-fürdő mellett). 

(2365) 

lakás 

1 szobás 

konyhás lakás november lare kiadó, IV. 

Spl. Müller Guttenbrunn 7. (2369) 

Keresek 

2 szobás, 2 konyhával biró lakást, lehető- 

leg uj házban. Cimeket „Pontosan fize- 
tek" jeligére a kiadó továbbit. (2370) 

3 szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg a II. ke- 
rület elején. Cimeket bérmegjelöléssel a 

kiadóba kérem. (2371) 

Adás-vétel 
Mosdóállvány 

potban lévő, megvételre kereste- 

eléseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
apolré 4. II. kerület: emaetelk, Piaja Badea 

Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
C Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

inefrafik, Piata Lahovati 

Cim a Kiadóban, 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróbhirdetés 10 szólg islei 

VASARNAP, OKTÓBER 24 
BUCUREST 

7.30. A reggeli müsor közvetitése, 
9.55: Istentisztelet. 
13.10: Zenekari hangverseny 

18.15: Katonazene, 
19.30: Lemezek. 
20.25: Énekkar. 

21: Hangjáték. 

22.10: Lemezek. 

28: Lemezek. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 

zi ének és szentbeszéd. A szentbeszédet 

P. Bangha Béla mondja, 12.15: Evangéli- 
kus istentisztelet, Prédikál Turóczy Zol- 

Zenekari hang- 
Lemezek. 

16: Gazdasági előadás. 16.50: A Ferencvá- 
ros-Lazió K. K. mérkőzés második fél- 
idejének közvetitése Rómából, 17.50: Sza- 

19: Ci- 
muzsikál. 19.40: Sportered- 

tán győri lelkész, 18.30.: 

verseny, 14.10: Felolvasás, lő: 

lonzenekar, 18.50: Petőfi versek, 
gá nyzenekar 

Künl 

Hirdeté 

Aprohirdetéseke! felveszs Negyedik kerület: March-tra 
- Négrády-afik, 

Piala Dragalina 6 - Vittek-irak, Bulev. Carol 54 
E cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

Legolcsóbbhirdetés:: 

Kályhák 

tüzhelyek, kályhacsövek, kályhaelőtétek, 

vadászkellékek és mindennemü vasáru 
legolcsóbban Forgács vaskereskedésben, 

szerezhetők be. IV., Str, I. Vacarescu 360. 

Telefon 8-55 (2341) 

Eladó 
előszobafal 200 cm. hosszu, rahalogas, er- 
nyő és kefetartó, tükörrel, szép tölgyia- 

erezéssel, megtekinthető 1-3 óráig, III. 
Doja-utca 35, I. em. 6. 2355) 

leggyorsabb edneny 

Fértitélikabát 

majdnem uj, középtermetre, eladó. IV. 
Ifon Ghica 17, földszint jobbra, 1-8 óra 

2194) közt. 

Kül lönféle 
Társnak 

keresek olyan varrónőt, kinek iparenge- 

délye van és gyakorlattal bir, Érdeklőd- 
ni csak délelőtt, Gim a kiadóban. 

. a 

SZ? 

12 éves hegedümüvésznő 

első bemutatkozó hangversenye 

ó5An 
november 11-én, csütörtök este 9 órakor. 

a 

(2372) 

a ellátott irásbeli ne kell beküldeni a kiadél 

előadása. 23: Hirek. a 

Cigányzenekar muzsiká 
BUDAPEST II, 1215: 

tonazene, 16.85: Szalonzen 
adás, 19.55: Cigányzenekar 
Előadás. 2110 Hirek. 21.35. 
BECS 18,55: Doni ko 

19.40: Zongora. 20.35: Cse 
játék. 21.05: A rádiózen 
vészlemezek, 28.30: Táncz 
BHELGRAD 19. Népdal 

ének. 22.30: A rádiózenek: 
játék. 2345: Tánczene 
MILANÓ, 18.45: Könnyü 

22: Opera. 
RÓMA, 18.45: Könnyü zene 

zene, 23.40: Tánczene. 

VARSÓ. 18: Holland I 
vereenye 20 Lemezek, 23. 

Tivoli-mozi mellett - Ola 

Ha szép akar 
Használjon KULKA. 
tekremek liliom-tejs: 
lillompuderi három 
Kapható kizárólag 

Városi gyógysze 
a Fekete Sashoz" I. Piata 1 

Állami osztálysorsje, 

a XV. sorsjáték I-ső osztály. 

érkeztek és kaphatók a közi 

csés számokkal rendelkező 

ban, Timisoara IV, Piata 

kréció biztositva, Vidékre az 

8 lei előzetes beküldése mel 

Sorsjegyek árai: negyed 20 

egész 800 lei. Aki nálam sorj 

annak szereneséje lesz, Eddi, 

fizettem ki szerencség vev 

A férjiogás technikáj 

(Hogyan lehet férhez menni? 
Whig, filmszinésznő. Bizony 
lan nő és talán sok férfi is 
szi azt a szenzációs könyvet, a 
kérdésről most jelent meg 
nagyon érdekes tartalommal 

zasulandó férfiaknak - A né 
tipus - A férjfogásnál legf 
elhatározás - A férjiogásnál 
nek férfi esze? - 50 év mul 
va sem lesz a mai házassági 
A fiatal lányról - A nő ártat 
ÉErettek vagyunk-e a prób 
- Hazugság a szerelemben é 
gásban van a 12 nők el 

ele - ea ogye 

férjhez? - Husz éves urilány! 
mája - Az asszonyi gondolk 

- a 

ara 0 lel és apbtó az or 
Hapár tóinál, b ohán 

HITELES FORDITÁ 

folnan masgvar netnel Ir 

olasz. szerb. cseh és oros: 
továbbá mindennemü 
avek levelek szerződése 
ványok stfb.) leirását gá 
gvorsan és pontosan vá 

munkaerőktől támo, 

N. MAGD 
román nyelv: és gyorsi 
resti és Timisoara vá 
forditój Timisonra 1 
2 szám (Kinver 

Nyomato a m körlorgógépén Timisoara 1 Piata Lenau 3. 


